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             Către,
INSTITUŢIA PREFECTULUI JUDEŢULUI BUZĂU

Domnului  prefect Leonard DIMIAN
Președintele Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă
INFORMARE
privind desfăşurarea activităţii de prevenire a situaţiilor de urgenţă prestate de 
serviciilor voluntare şi  private pentru situaţii de urgenţă 
pentru protecţia populaţiei, a mediului, a bunurilor materiale şi valorilor

Coordonarea, organizarea permanentă a intervenţiei în caz de situaţii de urgenţă la nivelul unităţii administrativ-teritoriale, se asigură prin participarea la intervenţie a serviciului voluntar de urgenţă cu mijloacele din dotare şi conducerea intervenţiei, până la sosirea forţelor inspectoratului pentru situaţii de urgenţă judeţean, în conformitate cu Legea nr. 307 din 12 iulie 2006 (*actualizată* LEGEA nr. 170 din 29 iunie 2015) privind apărarea împotriva incendiilor, art. 14.

FORME 

ALE ACTIVITĂŢII DE PREVENIRE DESFĂŞURATE DE 

SERVICIILE VOLUNTARE PENTRU SITUATII DE URGENŢĂ

· acţiuni preventive de sprijin, îndrumare şi asistenţa tehnică de specialitate;

· controlul de specialitate al activităţii de prevenire şi stingere a incendiilor;

· activitatea de informare preventivă, instruire, educare şi pregătire a populaţiei pentru intervenţie;

CONTROLUL DE SPECIALITATE AL ACTIVITĂŢII DE PREVENIRE 
    Controlul de specialitate al activităţii de prevenire în sectorul de competenţă se desfăşoară astfel:
· de două ori pe an, de regulă primăvara şi toamna, la gospodăriile populaţiei;

· premergător începerii anului şcolar şi sezonului rece, la unităţile de învăţământ;

· o dată pe an, la operatorii economici şi instituţiile publice din subordinea consiliului local;

· anterior şi pe timpul adunărilor sau manifestărilor publice;

· la solicitarea conducătorilor operatorilor economici din sectorul de competenţă, cu care s-au încheiat contracte de intervenţie;

· pentru verificarea petiţiilor cetăţenilor în probleme privind situaţiile de urgenţă, cu scopul de a face propuneri primarului pentru soluţionarea acestora.
    Anterior controlului se studiază:
· reglementările specifice;

· documentele de control proprii şi ale serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă, întocmite anterior;

· situaţia operativă specifică;

· alte materiale documentare/informative.

  
Controalele se finalizează astfel:
· prin consemnarea neregulilor în carnetele cu constatările rezultate din controale - cele de la gospodăriile populaţiei;

· prin notă de control - cele de la instituţiile publice şi operatorii economici din subordinea consiliului local, de la unităţile de învăţământ şi de la operatorii economici din sectorul de competenţă, cu care s-au încheiat contracte de intervenţie.


După finalizarea activităţii de control, personalul compartimentului de prevenire prezintă şefului de serviciu carnetele cu constatările rezultate sau notele de control.


Şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă înmânează primarului, săptămânal, toate documentele de control încheiate în săptămâna anterioară, în vederea constatării contravenţiilor şi aplicării sancţiunilor contravenţionale, conform reglementărilor în vigoare.


Pe baza constatărilor rezultate, şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă întocmeşte, semestrial, analiza activităţii de prevenire şi a neregulilor constatate, pe care o supune dezbaterii consiliului local, şi propune măsuri pentru remedierea acestora
INFORMAREA PREVENTIVĂ A POPULAŢIEI


Informarea preventivă a populaţiei se poate realiza printr-o gamă largă de forme şi mijloace, prezentate mai jos:

· emisiuni sau materiale de televiziune, radio şi staţii de radioamplificare;

· recomandări, anunţuri, anchete şi alte materiale la organele de presă centrale şi locale şi publicaţii de specialitate;

· proiecţii de filme, înregistrări video;

· afişe, pliante, îndrumătoare, manuale, literatura de specialitate;

· convorbiri, dezbateri, consultaţii şi alte forme de dialog;

· consfătuiri, schimburi de experienţă, mese rotunde, analize şi vizite documentare;

· cursuri, convocări şi instructaje;

· expoziţii, fotogazete, fotomontaje, gazete de perete şi de stradă, panouri.


Planificarea activităţilor de prevenire se realizează anual, prin Graficul de control şi Graficul de informare publică, pe baza Programului de măsuri în vederea acordării asistenţei pentru prevenirea situaţiilor de urgenţă la gospodăriile populaţiei şi evidenţei operatorilor economici din subordinea consiliului local şi a instituţiilor publice din sectorul de competenţă, de către şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă, şi se aprobă de către primar.


Graficul de control se întocmeşte într-un exemplar, care se păstrează la şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă, iar câte o xerocopie a acestuia se anexează la carnetele cu constatările rezultate din controale.


Anterior întocmirii graficului de control, şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă repartizează personalului compartimentului de prevenire localităţile, cartierele, operatorii economici şi instituţiile publice ce urmează a fi controlate.

    La planificarea activităţilor de prevenire pentru sectorul de competenţă se au în vedere:

· riscurile identificate din Planul de analiză şi acoperire a riscurilor, frecvenţa şi perioada de manifestare;

· concluziile rezultate în urma activităţilor de prevenire anterioare;

· organizarea în sectorul de competenţă a unor activităţi tradiţionale, târguri, expoziţii, manifestări cultural-sportive;

· concluziile rezultate din evaluarea periodică a situaţiei operative din localitate.

   
 Pentru desfăşurarea în bune condiţii a activităţii de prevenire, serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă achiziţionează, cu respectarea prevederilor legale, reglementări specifice şi materiale documentare.


La nivelul localităţii, activitatea de prevenire este coordonată de PRIMAR.


Organizarea activităţii de prevenire se asigură de către şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă şi se realizează prin personalul compartimentului de prevenire, al cărui număr este dimensionat conform reglementărilor tehnice specifice.

   
 Pe timpul îndeplinirii misiunilor, personalul compartimentului de prevenire îşi face cunoscută calitatea prin legitimaţia de voluntar, emisă în condiţiile legii.


În conformitate cu prevederile Ordinului  nr. 75/2019 pentru aprobarea Criteriilor de performanţă privind constituirea, încadrarea şi dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor private pentru situaţii de urgenţă, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Neron Lupaşcu” al Judeţului Buzău prin Serviciul Pregătirea pentru Intervenţie şi Rezilienţa Comunităţilor a executat activităţi pentru buna desfăşurare de acţiuni de prevenire şi intervenţie a serviciilor voluntare şi a private pentru situaţii de urgenţă:
· au fost transmise adrese către toate unităţile teritorial administrative din judeţ cu apariţia şi punerea în aplicare a Ordinului nr.75 din 27 iunie 2019, privind înfiinţrea serviciilor voluntare şi private, până la data intrării în vigoarea a prezentului ordin  – 6 luni;

· întocmirea, aprobarea şi transmiterea la serviciile voluntare şi private a Planului Judeţean de Pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă pe anul 2020 – care cuprinde activităţi preventive la nivelul SVSU/SPSU şi teme de pregătire de specialitate cu voluntarii din cadrul srviciilor;
· s-au desfăşurat convocări de pregătire cu preşedinţii Comitetelor Locale pentru Situaţii de Urgenţă – primari şi cu şefii Centrelor Operative cu activitate temporară – secretari generali de comună, în perioada 21 octombrie – 15 noiembrie 2019, privind punerea în aplicare a Ordinului nr. 75/2019;
· au fost solicitate de la toate unităţile teritorial administrative din judeţ situaţii privind operativitatea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă din zona de competenţă;
· au fost întocmite modele de documente ce se vor intocmi de către unităţile teritorial administrative privind înfiinţarea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgentă şi asistenţă tehnică de specialitate ;
· au fost emise la nivelul localităţilor 30 de hotărâri de înfiinţare a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă la următoarele localităţi:
· Tip V1 – RÎMNICELU, RACOVIŢENI, UNGURIU, STÂLU, BREAZA, VALEA SALCIEI, VERNEŞTI, LUCIU, ŢINTEŞTI, VÂLCELELE, POGOANELE, BECENI, MIHĂILEŞTI, CALVINI, PĂTÂRLAGELE, CHILIILE, SCUTELNICI, BOLDU, CERNĂTEŞTI, BUDA, SCORŢOASA, GĂLBINAŞI, FLORICA, ZĂRNEŞTI, LOPĂTARI, MĂRĂCINENI, POŞTA CÂLNĂU; 
· Tip V2 – GURA TEGHII, PADINA,PIETROASELE;
La nivelul judeţului Buzău sunt 11 unităţii administrativ teritoriale care au în dotarea SVSU autospeciale de stins incendiu, operative, după cum urmează : POGOANELE,COCHIRLEANCA, GLODEANU SILIŞTEA, MÂNZĂLEŞTI, PADINA, PÂRSCOV, PUIEŞTI, RUŞEŢU, SMEENI, VINTILĂ VODĂ, ZĂRNEŞTI.
Conform prevederilor O.M.A.I. nr. 75/2019, la nivelul judeţului Buzău trebuiesc înfiinţate următoarele tipuri de servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă:

· 1 SVSU tip V3- UAT BERCA ( avand in dotare două autospeciale de stins incendii);
· 20 SVSU tip V2 – UAT POGOANELE, BECENI, CHIOJDU, COCHIRLEANCA, GLODEANU SARAT, GLODEANU SILISTEA, GURA TEGHII, LOPATARI, PARSCOV, RUSETU, SAGEATA, SCORTOASA, SIRIU, TISAU, VINTILA VODA, ZARNESTI, BRADEANU, LUCIU, MOVILA BANULUI, PADINA (având in dotare o autospeciala de stins incendii); 
· 65 SVSU tip V1 - ( fară  autospecială de stins incendii) la nivelul celorlalte UAT din judet;


În acest moment la nivelul județului Buzău niciun serviciu voluntar pentru situaţii de urgenţă nu  îndeplinește criteriile de performanță în conformitate cu prevederile O.M.A.I. nr. 75/2019 pentru a fi  avizat, acestea funcționând fără aviz.        Principalele cauze sunt:
· lipsa încadrării funcţiei de şef Serviciu Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă  - în mod obigatoriu cu personal angajat pe această funcţie, conform Secţiunii a 2a , art. 22, pct. 3, din OMAI 75/2019 ;
· lipsa dotării cu echipamente de protecţie, materiale şi tehnică de intervenţie conform anexei nr.4 şi 5 din OMAI 75/2019.
      Pe parcursul trimestrului I al anului 2020 serviciile voluntare au participat la intervenții în sectoarele de intervenție (în special cele care au în dotare autospeciale pentru stingerea incendiilor), însă aportul celorlalte servicii care nu au în dotare autospeciale a fost foarte scăzut datorită lipsei unei dotări corespunzătoare pentru asigurarea intervenției, în foarte multe cazuri fiind necesar intervenția serviciului profesionist. Un aspect pozitiv îl constituit serviciul privat SC OMV Petrom – Asset Moldova Sud care a participat la numeroase intervenții, constituind un real sprijin pentru serviciul profesionist. 

Credem că intrarea în vigoare a noului act normativ, respectiv               OMAI nr. 75/2019 pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor private pentru situaţii de urgenţă, reprezintă un pas important pentru reorganizarea și înființarea acestor importante structuri de intervenție și prevenire la nivelul tuturor entităților care au obligația constituirii lor.


De menţionat că începând cu data de 10 martie 2020, conform Ordinului Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă nr. 43173 s-a dispus “suspendarea activităţilor de pregătire care se realizează prin constituirea în grupuri de personae”
                Cu deosebită stimă,

  (D) INSPECTOR ŞEF 

                                                        Colonel

          Valeriu ENACHE
VĂZUT

 PRIM  ADJUNCT AL INSPECTORULUI  ŞEF

                                        Lt.colonel
                                                                      Pascu Mihail Loren                                                            
                                                                       VERIFICAT

                                                                        Şef S.P.I.R.C.
                                                              Lt.colonel
                                                                     MANEA Vasile

                                                                          ÎNTOCMIT

                                                             P.C.

                                                                   VASILIU Gheorghe
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