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AVIZAT

                             p.PRIM ADJUNCT AL INSPECTORULUI ŞEF
                                                      Maior
                               TUNSOIU Cornel
RAPORT 
privind siguranţa în şcoli în anul 2020-2021, realizat în baza Planului teritorial comun de acţiune la nivelul judeţului Buzău pentru creşterea gradului de siguranţă a elevilor şi a personalului didactic şi prevenirea delincvenţei juvenile în incinta şi în zonele adiacente unităţilor de învăţământ preuniversitar 
În vederea îndeplinirii acţiunilor privind siguranţa în şcoli în anul 2020-2021, în baza Planului teritorial comun de acţiune la nivelul judeţului Buzău pentru creşterea gradului de siguranţă a elevilor şi a personalului didactic şi prevenirea delincvenţei juvenile în incinta şi în zonele adiacente unităţilor de învăţământ preuniversitar, la nivelul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Neron Lupaşcu” al judeţului Buzău, au fost desfăşurate următoarele activităţi: 
I. Pe linie operaţională

Structurile profesioniste pentru situaţii de urgenţă au acordat o atenţie deosebită pentru asigurarea managementului tipurilor de risc generatoare de situaţii de urgenţă şi creşterea capacităţii de reacţie în situaţii de urgenţă în unităţile de învăţământ. 

În acest sens, toate subunităţile de intervenţie din subordinea inspectoratului au planificat şi executat în permanenţă acţiuni de recunoaşteri asupra obiectivelor din categoria unităţilor de învăţământ.  

De la începutul anului de învăţământ şi până în prezent au fost executate 5 de misiuni de recunoaşteri, 5 activităţi de educare şi instruire la obiectivele din categoria mai sus menţionată, ocazii cu care au fost actualizate datele necesare pentru eficientizarea posibilelor intervenţii ca urmare a producerii unor situaţii de urgenţă.

În vederea prevenirii răspândirii infecţiei cu noul tip de coronavirus SARS-CoV-2 în rândurile personalului propriu și a personalului din unitățile de învățământ au fost sistate desfășurarea activităților (exercițiile/antrenamentele) pentru testarea modului de acţiune al personalului din unităţile de învăţământ în cazul producerii unei situaţii de urgenţă.
II. Pe linia activităţii de prevenire

Personalul Inspecţiei de Prevenire, în baza planificărilor a organizat şi desfăşurat următoarele activităţi specifice, astfel:

- în perioada septembrie 2020 – februarie 2021 au fost executate 36 controale preventive, cu următoarele rezultate:

- deficienţe constatate: 58;

- deficienţe remediate pe timpul controalelor: 16;

- sancţiuni aplicate – 42, (avertismente).

Pe timpul controalelor au fost desfăşurate 121 de activităţi de prevenire, constând în informări, înfiinţarea sau completarea cu materiale specifice a panourilor de informare, exerciţii de intervenţie şi evacuare în caz de incendiu sau cutremur şi alte activităţi specifice (409 participanţi).

La această dată, în conformitate cu baza de date existentă la nivelul structurii cu atribuţii în domeniul avizării-autorizării din cadrul inspectoratului, cu privire la situaţia autorizării unităţilor de învăţământ existente în judeţ, situaţia se prezintă astfel:

- există un număr de 152 unităţi de învăţământ, cu 734 de clădiri, din care:

- 137 de clădiri sunt neautorizate; 

- 147 de clădiri sunt autorizate; 

- 450 de clădiri nu necesită autorizarea.

În perioada analizată au fost efectuate 20 controale la obiective de investiţii (unităţi de învăţământ) în vederea emiterii autorizaţiei de securitate la incendiu. Au fost emise un număr de 4 autorizaţii de securitate la incendiu, iar 7 solicitări au fost respinse.
III. Pe linia rezilienţei comunităţilor

 Activităţile desfăşurate în cadrul unităţilor de învăţământ au urmărit derularea unui număr cât mai variat de activităţi de informare preventivă, un accent deosebit acordându-se însuşirii deprinderilor practice de evacuare în cazul producerii unei situaţii de urgenţă.  

 Cu ocazia activităţilor executate dar şi la solicitare, personalul a asigurat asistenţă de specialitate pentru organizarea şi desfăşurarea activităţilor de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă.

 Un accent deosebit a fost pus pe însuşirea teoretică a regulilor şi măsurilor de comportare în cazul producerii unei situaţii de urgenţă, pentru tipurile de risc specifice zonei, cât şi pe formarea deprinderilor practice necesare prin exercişii practic-demonstrative. 

 Pentru anul de învăţământ 2020-2021, între Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Neron Lupaşcu” al judeţului Buzău şi unităţile de învăţământ, au fost încheiate 10 parteneriate în baza cărora pe parcursul anului şcolar au fost desfăşurate diferite activităţi de informare preventivă cu preşcolarii, elevii şi cadrele didactice din unităţile respective.
 O atenţie sporită s-a acordat, derulării campaniei naţionale de informare şi educare “R.I.S.C. – Renunţă! Improvizaţiile Sunt Catastrofale”, “Nu tremur la cutremur” şi campaniei naţionale de informare şi sensibilizare “Vreau să fiu voluntar”.
 Cu prilejul desfasurarii acestor activitati au fost distribuite materiale documentare cu tematică specifică (afişe, flyere, pliante) iar pentru formarea şi dezvoltarea deprinderilor practice necesare privind modul de comportare în cazul producerii unei situaţii de urgenţă, în unităţile de învăţământ au fost organizate şi  s-au desfăşurat activităţi practic-demonstrative de pregătire a personalului (exerciţii de intervenţie şi evacuare pe diferite tipuri de risc – incendiu, cutremur, inundatii, fenomene meteorologice periculoase).

În parteneriat cu unităţile de învăţământ, cu prilejul derulării programului educaţional, extraşcolar „Şcoala Altfel  - Să ştii mai multe, să fii mai bun! sau cu prilejul altor activităţi desfăşurate, s-a urmărit derularea unui număr cât mai variat de activităţi de informare preventivă: vizite la subunităţile inspectoratului unde au fost organizate expoziţii cu tehnica de intervenţie din dotare, exerciţii practic-demonstrative de alertare a personalului şi pregătirea acestuia pentru intervenţie, prezentarea unor lecţii de informare preventivă cu privire la tipurile de risc specifice judeţului, a regulilor şi măsurilor ce trebuie însuşite şi aplicate pe timpul producerii unor situaţii de urgenţă.

La nivelul Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Neron Lupaşcu” al judeţului Buzău au fost planificate un număr mult mai mare de activități dar odată cu declanșarea  pandemiei de CORONAVIRUS începând cu data de 16 martie 2020, au fost sistate activităţile de pregătire, porți deschise iar majoritatea lecțiilor de informare preventivă precum și distribuția de  materiale documentare cu tematică specifică (afişe, flyere, pliante) sau făcut în mediul online.
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