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Operator de date cu caracter personal nr. 31753    

                        Nesecret
               
Raportul privind modul de respectare a prevederilor legale referitoare

la conformitatea, prezentarea și publicitatea produselor alimentare comercializate de operatorii economici din mediul rural .
Dificultăți întâmpinate în activitatea CJPC Buzău și măsuri propuse pentru îmbunătăţirea activităţii

Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Buzău funcţionează ca entitate fără personalitate juridică, în subordinea Comisariatului Regional pentru Protecţia Consumatorilor Regiunea Sud-Est (Galaţi), în conformitate cu prevederile HG 700/2012.
Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) Buzău acţionează potrivit atribuţiilor ce-i revin pentru realizarea politicii şi obiectivelor guvernamentale din domeniul protecţiei consumatorilor în judeţul Buzău, având activitate structurată pe următoarele direcţii principale:

· cercetarea şi soluţionarea, în conformitate cu prevederile legale, a petiţiilor consumatorilor cu privire la neconformitatea produselor şi serviciilor achiziţionate de către aceştia;

· supravegherea pieţii de produse şi servicii destinate consumatorilor prin controalele tematice dispuse de ANPC, a controalelor tematice dispuse de structura regională la propunerea comisariatelor judeţene din Regiune, având în vedere problemele locale specifice, precum şi a controalelor operative;

· identificarea şi retragerea din circuitul comercial a produselor neconforme, periculoase, contrafăcute şi falsificate;

· participarea efectivă la schimbul rapid de informaţii privind produsele periculoase între ţările membre ale UE – RAPEX.

Anul 2020 a reprezentat un an atipic în activitatea CJPC Buzău, la fel ca în activitatea altor instituţii, ca urmare a declarării stării de urgenţă şi menţinerii ulterioare a stării de alertă, în contextul pandemiei  Covid-19.

Odată cu declararea stării de urgenţă, prin Ordonanţa militară nr. 1 din 17 martie 2020 au fost stabilite măsuri de primă urgenţă, printre care suspendarea activităților de servire şi consum produse alimentare şi băuturi alcoolice şi nealcoolice, organizate de restaurante, hoteluri, cafenele sau alte localuri publice, în spaţiile destinate acestui scop din interiorul sau exteriorul locaţiei, rămânând permise doar activitățile de servire în sistem catering (la domiciliu). Totodată, s-a dispus suspendarea tuturor activităţilor culturale, ştiinţifice, artistice, religioase, sportive, de divertisment sau jocuri de noroc, de tratament balnear, activități de îngrijire personală realizate în spaţii închise.

De asemenea, Ordonanţa militară nr. 2 din 21 martie 2020 a stabilit suspendarea temporară a activităţilor de comercializare cu amănuntul a produselor şi serviciilor în centrele comerciale în care îşi desfăşoară activitatea mai mulţi operatori economici, cu anumite excepţii. Ulterior s-au emis şi alte ordonanţe militare cu astfel de măsuri de prevenire.

În aplicarea ordonanțelor militare, comisarii din cadrul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor şi, implicit, CJPC Buzău au avut sarcina de a verifica modul de respectare de către operatorii economici a prevederilor menționate și, în unele cazuri, de a sancționa abaterile de la acestea. 

S-au efectuat controale, mai ales în ceea ce priveşte aplicarea măsurilor specifice de combatere a răspândirii bolii Covid-19, în special a respectării  distanţării sociale şi a măsurilor de dezinfecţie obligatorii, împreună cu reprezentanţii altor instituţii cu abilităţi de control pe linia prevenirii răspândirii Covid-19, respectiv Inspectoratul Județean de Poliție Buzău, Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Buzău, Direcţia de Sănătate Publică Buzău, Inspectoratul Județean de Jandarmerie Buzău, Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău şi altele. În acest sens, în perioada martie - mai 2020 au fost desfăşurate zilnic acţiuni de control la unităţi de alimentatie publică, supermarketuri, magazine cu specific alimentar şi nealimentar, unităţi de estetică şi igienă corporală,etc. Au fost efectuate de asemenea acţiuni  tematice de control privind conformitatea mănuşilor  şi măştilor medicale şi de  protecţie comercializate.

Pe lângă acțiunile de control efectuate conform celor de mai sus, pe parcursul anului 2020 nu au fost neglijate nici acţiunile de control pentru cercetarea și soluționarea petițiilor primite din partea consumatorilor. Totodată, s-au desfășurat şi acțiuni tematice de control care au vizat supravegherea și verificarea calității produselor alimentare și nealimentare, a serviciilor, inclusiv a serviciilor financiare. 
Este adevărat că astfel de acţiuni de control au fost în număr mai redus faţă de anii anteriori, ţinând cont şi de contextul economic pe care România a fost nevoită să îl parcurgă în perioada martie-mai 2020, dar și de faptul că activitatea a trebuit să fie întreruptă de două ori, ca urmare a infectării cu SARS-COV-2 a unor comisari din cadrul instituției.
Deși în anul 2020 activitatea de control finalizată prin documente de control a fost mai mică decât în anul 2019, acţiunile de control au fost, însă, mai multe decât în anul 2019, ținând cont de verificările efectuate de comisari în perioada stării de urgenţă şi chiar până în prezent,  verificări ce au vizat măsurile de prevenire a răspândirii Covid-19 şi pentru care instituţia noastră nu a întocmit documente, spre exemplu: s-a verificat modul de respectare a măsurilor de închidere a unităţilor, conform măsurilor impuse, modul de respectare a intervalelor orare impuse, s-a urmărit modul de organizare a activității astfel încât să fie asigurate două fluxuri separate intrare-ieșire, purtarea măștii de către angajați și de către consumatori, existența și utilizarea corespunzătoare a dezinfectanților pentru suprafețe, mâini etc.

În anul 2020, cazurile în care s-au constatat abateri şi în care s-au aplicat sancţiuni pentru aceste abateri au fost mai puţine faţă de anul precedent, instituţia ţinând cont de factorul uman, de dificultăţile prin care a trecut economia în această perioadă, intensificându-se în această perioadă acţiunile cu caracter preventiv sau de îndrumare şi consiliere. 
I. Referitor la modul de respectare a prevederilor legale referitoare la conformitatea, prezentarea și publicitatea produselor alimentare comercializate de operatorii economici din mediul rural
Pe parcursul anului 2020, comisarii CJPC Buzău au efectuat  acțiuni de control la unitățile care comercializează alimente în mediul rural, atât pentru cercetarea unor reclamații primite din partea unor consumatori cât și controale în cadrul unor tematici de control dispuse de către ANPC sau tematici proprii ale CRPC Regiunea Sud-Est (Galați).
În urma verificărilor, au fost întocmite 23 documente de control la operatori economici care își desfășoară activitatea în mediul rural, dintre care 17 procese verbale prin care s-au constatat diverse abateri de la prevederile legale din domeniul protecției consumatorilor, fiind dispuse măsuri de remediere și aplicându-se sancțiuni contravenționale.

Astfel, cantitatea de alimente controlată în total a fost de 2900 kg, constatându-se abateri la 180 kg alimente diverse. Pentru abaterile constatate, s-au aplicat 5 amenzi contravenţionale, în valoare totală de 35000 lei şi 16 avertismente.

Acţiunile de control au urmărit existenţa documentelor de provenienţă, calitatea produselor (prin verificarea directă a caracteristicilor organoleptice a alimentelor, depistarea cazurilor de alimente alterate, cu miros si gust străine de natura produsului sau cu pete de mucegai), starea ambalajelor etc. Nu s-au constatat abateri semnificative.

De asemenea, s-a verificat încadrarea în data durabilităţii minimale sau data limită de consum declarate de producători a alimentelor comercializate. În urma verificărilor, comisarii CJPC Buzău au dispus oprirea definitivă de la comercializare şi retragerea din circuitul consumului uman a  unor cantități mici de alimente expirate , în valoare totală de 110 lei, identificate la 2 operatori economici.
În timpul controlului s-a urmărit şi modul de informare a consumatorilor, respectiv  etichetarea alimentelor în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 1169/2011 privind informarea consumatorilor cu privire la produsele alimentare, dar şi modul de afişare şi de  indicare a preţurilor produselor oferite consumatorilor spre vânzare sau a altor informaţii (publicitate, promoţii etc.).
Exemplificăm dintre abaterile de informare a consumatorilor constatate:

- lipsa informațiilor privind prezența în alimente a unor ingrediente alergene, cu risc pentru sănătatea sau viața consumatorilor;

- lipsa traducerii în limba română a informațiilor existente pe etichete;

-lipsa informațiilor privind principalele elemente de caracterizare a produselor, proveniență, importator sau distribuitor și adresa acestuia (carne pasăre congelată, comercializată în vrac);

 -lipsa informațiilor privind țara de origine și categoria de calitate a fructelor și legumelor, lipsa gramajului la pâine;

- la 2 operatori economici s-a constatat depozitarea necorespunzătoare a produselor (depozitare băuturi răcoritoare la exterior, sub directa acțiune a razelor solare, contrar prevederilor legale);

- neafişarea preţurilor practicate sau afişarea preţurilor într-o formă neclară, echivocă, abatere constatată la 7 operatori economici controlaţi.
Pentru înlăturarea consecințelor acestor abateri, au fost dispuse măsuri de oprire temporară de la comercializare a alimentelor etichetate incorect (pâine, carne de pasăre congelată și altele), în valoare totală de 240 lei.
În luna martie 2021, CRPC Regiunea Sud-Est (Galați) a desfășurat o acțiune tematică de control proprie pentru verificarea respectării prevederilor legale privind conformitatea, modul de etichetare, prezentare și publicitate a produselor alimentare în unitățile de comercializare din mediul rural, dar și de verificare a respectării prevederilor legale privind protecția consumatorilor în unitățile de alimentație publică din mediul rural.
În cadrul acestei tematici de control, comisarii CJPC Buzău au verificat 5 unități de comercializare din mediul rural și 5 unități de alimentație publică din mediul rural.

Au fost constatate abateri doar la unul dintre operatorii economici, respectiv s-a constatat neafișarea la loc vizibil a prețurilor practicate. Operatorul economic a fost sancționat cu avertisment.

II. Dificultăți întâmpinate în activitatea instituției CJPC Buzău
Activitatea CJPC Buzău se desfășoară în prezent cu un personal foarte redus, existând  doar 3 comisari cu atribuții de control (funcționari publici) și un consilier (personal contractual) care asigură activitatea de preluare a reclamațiilor, de secretariat și de întocmire a unor raportări solicitate .
Astfel, activitatea este clar îngreunată, numai în lunile ianuarie și februarie 2021 fiind înregistrate la CJPC Buzău 123 reclamații din partea consumatorilor, acestea constituind o prioritate în activitatea instituției.
Structura reclamațiilor înregistrate este: 

· 8 reclamații vizează comercializarea unor alimente (6,5%),

· 51 reclamații vizează bunuri nealimentare (41,5%), 
· 1 reclamație - serviciile de alimentație publică, 
· 54 reclamații – diverse servicii nealimentare (44%) și 
· 9 reclamații – servicii financiare.

În primele 2 luni ale anului 2021, au fost soluționate 100 reclamații, după cum urmează:
- petiţii întemeiate sau soluţionate amiabil - 45;

- petiţii neîntemeiate – 37; 

- petiţii nesoluţionabile – 5; 

- petiţii redirecţionate către alte institiţii cu abilităţi de control – 7 ;
- petitii clasate/ retrase - 6.

După cum se poate observa mai sus, 45 petiţii (45%) au fost soluţionate în favoarea consumatorilor, înlocuindu-se produse sau restituindu-se consumatorilor contravaloarea produselor sau serviciilor defecte. 
Valoarea totală a despăgubirilor acordate consumatorilor în primele 2 luni ale anului 2021, ca urmare a verificărilor comisarilor CJPC Buzău, este de 13.324 lei. 

Contextul pandemiei a impus, însă, distanțarea socială, astfel că petenţii au transmis mai multe reclamaţii la distanţă (peste 60%), de multe ori neanexând documente doveditoare, prezentând într-un mod ambiguu, neinteligibil problemele cu care se confruntă, s-au adresat eronat instituţiei noastre etc. Acest tip de petiţii pot fi reduse atunci când reclamaţiile se depun la sediul instituției, sub îndrumarea personalului de specialitate, care solicită în mod clar ce documente sunt necesare.

Dar, chiar şi în contextul pandemic,  consumatorii trebuie să își mențină, gradul de încredere în instituţie ca fiind instituţia care îi poate sprijini în rezolvarea unor probleme pe care nu au putut să le soluţioneze singuri. 

Mai mult, pe parcursul anului 2020 și chiar în 2021, consilierea consumatorilor  s-a realizat  mai mult telefonic,  deşi la sediul CJPC Buzău funcţioneazã un punct de informare a consumatorilor, prin care, la cerere, consumatorilor li se pun la dispoziţie extrase din acte normative sau alte înscrisuri solicitate, fiind consiliaţi şi îndrumaţi referitor la problemele pe care le întampină în relaţia cu operatorii economici, cu furnizorii de servicii de utilităţi publice şi alte entităţi.  
Personalul CJPC Buzău oferă zilnic, atât la sediu cât şi telefonic, toate informaţiile necesare consumatorilor pentru a înţelege problematica speţei cu care se confruntă, îi indrumă spre alte instituţii atunci când speţa nu face parte din domeniul protecţiei consumatorilor, îi sprijină în vederea soluționării amiabile a petițiilor lor sau îi informează asupra modalităţilor de depunere a  petițiilor, atunci când problemele nu se pot soluționa pe cale amiabilă.

III. Măsuri propuse pentru îmbunătăţirea activităţii

a) Informarea, educarea şi consilierea consumatorilor

 Având în vedere impactul deosebit pe care îl are mass-media, atât asupra consumatorilor, cât şi a operatorilor economici, activitatea CJPC Buzău va trebui mediatizată mai mult, prin publicarea de articole în presa locală şi în cadrul unor emisiuni radio-TV, cu sprijinul persoanelor desemnate cu relația cu mass-media la nivelul CRPC Regiunea Sud-Est (Galați).
CRPC Regiunea Sud-Est (Galați) îşi propune ca, în paralel cu activitatea de informare a consumatorilor cu privire la produsele şi serviciile neconforme calitativ depistate pe piaţă, să se desfăşoare prin mass-media şi o activitate de educare a cetăţenilor, prin prezentarea drepturilor pe care aceştia le au în calitate de consumatori, prezentarea unor recomandări şi atenţionări cu privire la achiziţionarea de produse şi servicii, precum şi a modalităţilor legale prin care consumatorii îşi pot exercita drepturile.

          În cadrul activităţii curente, se vor oferi în continuare servicii de consultanţă consumatorilor, prin punctul de informare organizat la sediul CJPC Buzău. 
b) Consilierea operatorilor economici

CJPC Buzău are în vedere desfăşurarea de acţiuni de consiliere a operatorilor economici, vizând condiţiile de comercializare a produselor, prestarea serviciilor, noutăţi legislative, interpretarea legislaţiei, mai ales la operatorii economici aflaţi la începutul activităţii, dar nu numai.
Aşteptăm în continuare operatorii economici care doresc consultanţă privind modul de redactare a etichetelor produselor alimentare şi nealimentare, privind modul de desfăşurare a campaniilor promoţionale şi de publicitate.

c) Creşterea calităţii actului de control

·     creşterea eficienţei activităţii de supraveghere a pieţei prin acţiuni de verificare a modului de respectare a măsurilor dispuse prin PVCC şi aplicarea prevederilor legale în consecinţă;

· urmărirea trasabilităţii produselor neconforme identificate, prin extinderea controlului la distribuitor/producător/importator, după caz, dacă acesta se regăseşte pe raza de competenţă a judeţului sau transmiterea unei sesizări către judeţul pe a cărui rază de competenţă se află aceştia;
· eliminarea produselor şi serviciilor neconforme, prin acţiuni tematice proprii de control, organizate în funcţie şi de specificul pieţei locale;

· intensificarea acţiunilor de retragere de pe piaţă a produselor notificate RAPEX, identificarea de noi produse periculoase şi iniţierea procedurilor de notificare coroborat cu resursele financiare alocate; 
· organizarea periodică a unor dezbateri pe teme legislative specifice, în vederea aplicării corecte şi unitare a prevederilor legale de către comisari (sub coordonarea CRPC Regiunea Sud-Est Galați);
· creşterea gradului de aplicare a legislaţiei specifice în funcţie de controlul tematic efectuat. 
IV. Programul de control  pentru perioada imediat următoare prevede acţiuni tematice de control privind comercializarea articolelor de încălţăminte, comercializarea peştelui şi conservelor din peşte, comercializarea şi conformitatea produselor alimentare specifice sărbătorilor pascale, siguranţa jucăriilor, comercializarea legumelor şi fructelor, comercializarea şi conformitatea laptelui şi produselor lactate, tematica proprie de control privind conformitatea mănusilor, măştilor medicale şi de  protecţie comercializate, cu desfăşurare pe toată perioada trimestrului II 2021.
           Cu stimă,

                                                            COMISAR ŞEF,

        DOINA STĂNCIC
Întocmit,

Cms. sup. Boldeanu C.
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