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INFORMARE 
privind  siguranța în școli în anul școlar 2020 – 2021 în baza Planului Teritorial Comun de Acțiune la nivelul județului Buzău pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar

 desfășurată de Inspectoratul de Jandarmi Județean Buzău
Siguranţa elevilor şi a cadrelor didactice atât în incinata instituţiilor de învăţământ, în zona imediată dar şi pe principalele căi de afluire şi defluire reprezită un obiectiv prioritar pentru Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Buzău.

Deși anul scolar 2020 - 2021 a fost marcat în mod semnificativ de restricțiile impuse pentru prevenirea și combaterea răspândirii virusului Sars-Cov2, prin desfășurarea cursurilor în sistem on line și foarte puțin prin prezența fizică a elevilor în școli, Jandarmeria Buzău a desfășurat activități conform competențelor pentru prevenirea faptelor de natură penală și contravențională.
Având în vedere că anul școlar debuta sub auspicii pozitive, cu prezența elevilor în înstituțiile de învățământ, Inspectoratul de Jandarmi Județean Buzău, în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acțiune a suplimentat efectivele de jandarmi aflate în dispozitiv pe care le-a direcţionat în proximitatea instituţiilor de învăţământ de pe raza municipiului Buzău și a localităților unde sunt subunități de jandarmi și a delegat câte un reprezentat la unitățile de învățământ avute în responsabilitate.
       Pe principiul lecţiilor învăţate, a fost stabilit un mod unitar de planificare şi organizare a acestui tip de misiune de menţinere care să asigure acoperirea eficientă a zonelor de responsabilitate şi reducerea timpului de reacţie pentru intervenţia în cazul evenimentelor semnalate în zona unitătilor de învățământ sau în cazurile în care sunt implicaţi elevi sau minori.
Ulterior, în funcție de incidența cazurilor de Covid-19 înregistrate la nivel județean, elementele de dispozitiv au fost dimensionate corespunzător astfel încât misiunea de monitorizare a instituțiilor de învățământ să nu fie afectată.  

La fel ca în anul școlar precedent, și în anul școlar 2020 - 2021, Inspectoratului de Jandarmi Judeţean Buzău i-au fost repartizate în responsabilitate 4 instituții de învățământ, toate din municipiul Buzău, astfel:
- Liceul cu Program Sportiv ,,Iolanda Balaș Soter” Buzău;
- Liceul Tehnologic ,, Meserii și Servicii” nr. 8 Buzău;

- Școala Gimnazială ,,Sf. Apostol Andrei” nr. 12 Buzău;

- Școala Gimnazială ,,Mihail Kogălniceanu” nr. 14 Buzău.

Au fost planificate și executate în medie 2 patrule de jandarmi/zi care au acționat preponderent în perioada de afluire / defluire a elevilor, zilnic de luni până vineri în intervalele orare 07:00-08:00, 12:30-14:30, 19:00-20:00;

S-a monitorizat și evaluat fenomenul delicvenței juvenile, îndeosebi a faptelor comise cu violență, fiind luate măsurile legale ori de câte ori situația a impus, monitorizându-se cu precădere zona adiacentă instituțiilor de învățământ.


Rezultate obținute
Chiar dacă misiunile, în acest context, au fost net diminuate comparativ cu anii precedenți, iar  perioada analizată nu au fost constatate evenimente deosebite care să perturbe buna desfăşurare a activităţilor instituţiilor de învăţământ repartizate I.J.J. Buză, totuși efectivele au fost prezente în zona adiacentă școlilor, aplicând un număr de 59 sancțiuni contravenționale ce au constat în 46 avertismente și 13 amenzi în valoare de 9100 lei.

Dintre sancțiunile contravenționale doar una a fost aplicată unui elev, un avertisment scris.
Efectivele de jandarmi şi-au îndreptat atenţia şi către latura preventivă, purtând discuții cu unii dintre elevi cu scopul de a conştientiza consecinţele săvârşirii unor fapte care contravin normelor de conduită civică.


 Prevenirea delicvenței juvenile
Pe fondul restricțiilor impuse pentru prevenirea infectărilor cu virusul SarsCov 2 , a fost desfășurată o singură activitate cu elevii din cadrul unei instituții de învățământ preuniversitar, la care au participat 50 elevi, fiind distribuite 50 pliante cu conținut preventiv-educativ. Activitatea s-a desfășurat în cooperare cu Agenţia Naţională Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Ploieşti, în baza priorităților stabilite în cadrul Comisiei de prevenire constituită la nivelul judeţului, conform O.M.A.I. 119/2017.
Au fost prezentate elevilor aspecte referitoare la fapte antisociale care au fost comise de către tineri, răspunderea  și implicațiile pe care aceste fapte le au asupra viitorului lor, promovându-se campania de prevenire a traficului de persoane ,,Dă-i libertate! Nu-i plăti exploatarea!” 
De asemenea, s-au purtat discuții cu tinerii referitoare la prevenirea situaţiilor conflictuale, a faptelor comise cu violenţă, modalități de sesizare a unor fapte antisociale și modalități de evitare a victimizării.
A fost încheiat un program partenerial educațional local cu Liceul Tehnologic Rușețu care are drept principal scop contribuția la educarea tinerilor în spiritul respectării legilor, dar și prevenirea manifestărilor violente sau de altă natură antisocială.          
O altă activitate a fost desfășurată în baza programului Comisiei de prevenire constituită la nivelul judeţului Buzău  conform O.M.A.I. 119/2017, din care face parte și Agenţia Naţională  Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Ploieşti, ocazie cu care a fost prezentată situația victimelor traficului de persoane identificate în anul 2019. La activitate au participat  reprezentanții a 12 instituții cu atribuții în sfera protecție și educației copilului.

În concluzie, anul scolar 2020 – 2021 a fost un an inedit, cu provocări pe toate palierele vieții cotidiene, un an în care istituțiile publice au fost nevoite să iasă din tipare și să se adapteze pentru a-și îndeplinii atribuțiile funcționale dar să și participe la efortul comun de combatere a răspândirii virusului SarsCov 2.
Având în vedere cele exprimate în analiza de față, apreciem că activitatea desfășurată de Inspectoratul de Jandarmi Județean Buzău pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar și-a atins scopul, fiind pe măsura provocărilor întâmpinate. 
         ( Î.) Șef Serviciu O.S.P.
           Lt.col. 
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