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STAREA FONDULUI FORESTIER DIN JUDEŢUL BUZĂU ÎN 
ANUL 2021
Conform L.46/2008-Codul Silvic, fondul forestier naţional este alcătuit din totalitatea pădurilor, a terenurilor destinate împăduririi, a celor care servesc nevoilor de cultură (pepiniere, solarii, plantaje şi culturi de plate mamă), producţie silvică (culturi de răchită, pomi de Crăciun, arbori şi arbuşti ornamentali), administrație silvică (terenuri destinate asigurării hranei vânatului, producerii de furaje, etc.), terenuri ocupate de construcţii şi curţile aferente (sedii administrative, cabane, păstrăvării, fazanerii, drumuri forestiere, etc.), iazurile, albiile pâraielor şi terenurile neproductive incluse în amenajamentele silvice. 
După funcțiile atribuite prin amenajamentele silvice pădurile se încadrează în 2 grupe funcționale :

 Grupa I funcţională - cuprinde păduri cu funcții speciale de de protecție a apelor, a solului, a climei și a obiectivelor de interes național, păduri pentru recreere, păduri de ocrotire a genofondului și ecofondului, precum și pădurile din ariile naturale protejate de interes național. 
Grupa a II-a funcţională - cuprinde păduri destinate îndeplinirii concomitente a funcției de producție (prioritară) și a uneia sau mai multor funcții de protecție. 

Fondul forestier naţional constituie bun de interes naţional şi este supus regimului silvic, iar modul de gestionare se reglementează prin amenajamentele silvice, aprobate prin ordin de ministru. 

La 01.01.2021, suprafaţa fondului forestier de pe raza judeţului Buzău era de 160368  ha care raportată la toată suprafaţa judeţului,  reprezintă 27 %, aproape de media națională-29%. 
Conform funcțiilor atribuite, 100525 ha sunt încadrate în grupa I funcțională și  59843 ha în grupa a II a funcţională.
După natura proprietății, fondul forestier național este format din fond forestier proprietate publică (a statului și a unităților administrative-teritoriale) și din fond forestier proprietate privată (persoane fizice și juridice și unități administrativ-teritoriale).

Din acest punct de vedere, pe raza județului Buzău, situația se prezintă astfel :

-67618 ha proprietate publică a statului;

-89993 ha  proprietate privată a persoanelor  fizice şi juridice ;

-687 ha proprietate publică a unităţilor administrativ-teritoriale ;
 
-2070 ha proprietate privată a unităţilor administrativ-teritoriale (provenite din păşunile împădurite incluse în fondul forestier conform art. 2 din L.46/2008).
În fondul forestier de pe raza judeţului Buzău s-au identificat 2 trupuri de pădure cu suprafaţa de 338,98 ha  care au fost încadrare în categoria pădurilor cvasivirgine,  respectiv  trupul « Colţii Balei », pe raza comunelor Chiojdu şi Siriu, cu o suprafaţă de 306,48 ha și 
-trupul « Argintăria », pe raza comunei Gura Teghii, cu o suprafaţă de 32,5 ha.


Păduri virgine - păduri care s-au format şi dezvoltat exclusiv sub acţiunea factorilor naturali şi în care procesele ecosistemice în dinamica lor se produc fără nici o influenţă antropică directă sau indirectă.


Păduri cvasivirgine-păduri virgine din trecut, care, între timp, au suferit modificări antropice observabile, nesemnificative asupra structurii, staţiunii şi proceselor ecosistemice.

Conform art.17 din L.46/2008 toți proprietarii sau deținătorii de fond forestier au obligaţia să respecte regimul silvic, respectiv :

a) să asigure elaborarea și să respecte prevederile amenajamentelor silvice și să asigure administrarea/serviciile silvice pentru fondul forestier aflat în proprietate, în condițiile legii;

b) să asigure paza și integritatea fondului forestier;

c) să realizeze lucrările de regenerare a pădurii;

d) să realizeze lucrările de îngrijire și conducere a arboretelor;

e) să execute lucrările necesare pentru prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor pădurilor;

f) să asigure respectarea măsurilor de prevenire și stingere a incendiilor;

g) să exploateze masa lemnoasă numai după punerea în valoare, autorizarea parchetelor și eliberarea documentelor specifice de către personalul abilitat;

h) să asigure întreținerea și repararea drumurilor forestiere pe care le au în administrare sau în proprietate;

i) să aibă delimitat fondul forestier aflat în proprietate, în conformitate cu actele de proprietate sau cu documentele cadastrale, după caz, prin semne de hotar, și să le mențină în stare corespunzătoare;

j) să notifice structurile teritoriale de specialitate ale autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, în termen de 60 de zile, cu privire la transmiterea proprietății asupra terenurilor forestiere.

Administrarea sau, după caz asigurarea serviciilor silvice (care includ obligatoriu paza pădurii) pentru întreg fondul forestier naţional indiferent de forma de proprietate se realizează obligatoriu prin ocoale silvice. 

Fondul forestier proprietate publică a statului este administrat exclusiv  de Regia Naţională a Pădurilor-Romsilva, prin  ocoale silvice de stat, respectiv :

- 7 ocoale silvice cu sediul în jud. Buzău, aflate în subordinea  D.S. Buzău (O.S. Buzău, O.S. Cislău, O.S. Gura Teghii, O.S. Pârscov, O.S. Rm Sărat O.S. Tisău și O.S. Vintilă Vodă);  

- 5 ocoale silvice cu sediul în județele limitrofe: O.S. Valenii de Munte şi  O.S. Verbila din jud. Prahova, O.S. Ianca din jud. Brăila,  O.S. Comandău din  jud. Covasna şi O.S. Dumitreşti din jud.Vrancea ;


 Pentru fondul forestier proprietate publică a unităților administrativ teritoriale și proprietate privată există încheiate contracte de servicii silvice  sau administrare atât cu ocoalele silvice de stat, cât și cu ocoale silvice de regim  (ocoale silvice private).
 Pe raza județului Buzău își desfășoară activitatea 10 ocoalele silvice de regim :

- 3 ocoale silvice de regim cu sediul social în judeţul Buzău (O.S. Siriu, O.S. Nehoiu Privat, O.S. Penteleu)


- 8 ocoale silvice de regim cu sediul social în alte judeţe: O.S. Zagon (jud. Covasna), O.S. Ingleby şi O.S. Ever Green (jud. Prahova), O.S. Ingka,  O.S. Chiojdeni și O.S. Vrana (jud. Vrancea), O.S. Oituz (jud. Bacău), O.S. Buzăul Ardelean (jud. Covasna).

În scopul gestionării durabile a fondului forestier proprietate privată a persoanelor fizice și juridice, începând cu anul 2021, statul alocă de la bugetul de stat sume pentru asigurarea integrală a costurilor necesare seviciilor silvice (inclusiv paza) pentru suprafețele de fond forestier de maximum 30 ha, aflate în proprietatea sau în deținerea persoanelor fizice sau juridice, care au încheiate contracte de servicii silvice cu ocoale silvice.
Și pentru suprafețele de maximum 30 ha pentru care nu sunt asigurate serviciile silvice/administrarea, prin contracte de servicii silvice  respectiv pentru care nu este asigurată paza,  întrucât proprietarii nu se cunosc sau au decedat și  nu se cunosc  moștenitorii sau nu s-a realizat dezbaterea succesorală  statul  a luat măsura preluării în vederea asigurării serviciilor silvice de către ocoale silvice costurile fiind asigurate de la bugetul de stat. Au fost identificate până la această dată 10322 ha și au fost preluate efectiv în pază 5562 ha iar acțiunea continuă. 

Recoltarea de masă lemnoasă se realizează pe baza amenjamentelor silvice, cu încadrarea în volumele anuale și decenale stabilite în acestea pe natură de lucrări. 
Prin excepție, proprietarii de fond forestier cu suprafața de maximum 10 ha (pentru care nu este obligatoriu întocmirea de amenajamente silvice) și care au încheiate contracte de servicii pe o perioadă de minimum 10 ani cu ocoalele silvice, pot recolta un volum de maximum 5 mc/an/ha în funcție de caracteristicile arboretului.

Exploatarea masei lemnoase se efectuează doar de operatori economici atestați,  în baza autorizației de exploatare eliberată de ocolul silvic care asigură administrarea sau serviciile silvice. Prin execpție, proprietarii de fond forestier persoane juridice și fizice pot exploata, fără atestare, din proprietatea lor, un volum de până la 20 mc/an.
Anual, din pădurile jud. Buzău se recoltează aproximativ 300000 mc, conform posibilității anuale stabilite de amenajamentele sivice și a caracteristicilor arboretelor 
Referitor la regenerarea pădurii menționez că aceasta este un proces silvicultural prin care o generaţie de arbori care şi-a încheiat ciclul de vegetaţie este înlocuită de o noua generaţie. 

Realizarea obiectivelor actuale privind protejarea pădurilor, menținerea echilibrului ecologic și conservarea biodiversității ecosistemelor forestiere presupune alegerea și promovarea tratamentelor (tăierilor) bazate pe regenerare naturală, îndepărtarea arboretului matern fiind realizată doar după ce regenerarea naturală este asigurată la un nivel minim prevăzut de normele tehnice, astfel încât să fie asigurată permanența pădurii. Codul silvic prevede, cu unele excepţii, aplicarea regimului codrulului (regenerarea din sămânță și nu din lăstari).

Tăierile rase sunt admise numai prin excepție, pe suprafețe de maximum 3 ha și doar acolo unde nu este posibilă aplicarea tăierilor care promovează regenerarea naturală şi sunt urmate obligatoriu de împăduriri.   
 Termenul de defrișare, atât de mult și de ușor folosit în diferite contexte, se referă la acțiunea de înlăturare completă a vegetației forestiere fără a fi urmată de regenerarea acesteia, cu schimbarea categoriei de folosință sau a destinației terenului. Există defrișări legal aprobate, însă  doar în cazuri excepționale, prevăzute expres de lege. 
În anul 2020 au fost executate lucrări de regenerare a pădurilor pe suprafaţa de 437 ha, din care 30 ha împăduriri integrale.  
În conformitate cu prevederile L.289/2002 privind perdelele forestiere de protecție, respectiv a Programului național de realizare a perdelelor forestiere pentru protecția autostrăzilor și drumurilor naționale, în județul Buzău s-au întocmit documentațiile tehnice pentru realizarea a 22,815 km (68,81 ha) perdele forestiere de protecţie a căilor de comunicaţii de-a lungul DN 2 E85 și DN 2B (Buzău-Brăila).
În anul 2019 GF Focșani, în calitate de autoritate contractantă a atribuit contractele pentru realizarea studiilor de fezabilitate necesare realizării a încă  8,762 Km cu o suprafaţă de 26,286 ha la DN 2C Buzău-Slobozia, pe raza localităţilor Costeşti, Gherăseni, Smeeni, Padina şi  Pogoanele.      
Lucrările urmează să fie executate de Regia Națională a Pădurilor. 
În scopul gestionării durabile a fondului forestier, au fost adoptate o serie de măsuri de sprijin a proprietarilor.

Conform HG 447/2017, statul a alocat de la bugetul de stat sume pentru contravaloarea produselor pe care proprietarii nu le recoltează datorită funcțiilor de protecție stabilite prin amenajamente silvice care determină restricții în recoltarea de masă lemnoasă. În anul 2021 s-au întocmit documentații pentru suprafața de 9162 ha cu o valoare de 3.267.598  lei.  

În cadrul PNDR 2014 – 2020 a fost instituită schema de ajutor de stat "servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor" (M15 - Submăsura 15.1 "plăți pentru angajamente de silvomediu".
 Scopul este reducerea numărului de intervenţii silvotehnice în pădure și promovarea tehnologiilor de exploatare a lemnului cu impact redus asupra solului (silvicultură cu impact redus). Sprijinul acordat în cadrul acestei scheme este de tip compensatoriu și este acordat anual, ca sumă fixă pe unitatea de suprafaţă (hectar) şi reprezintă o compensaţie pentru pierderile de venit şi costurile suplimentare suportate de deţinătorii de terenuri forestiere care încheie angajamente voluntare pe o perioadă de 5 ani.
În anul  2021 au aplicat pentru această măsură în judeţul Buzău 17 proprietari, pentru o suprafaţă de 14251 ha  cu o valoare de 2519584 lei.

De asemenea, a fost instituită schema de ajutor de stat ”Sprijin pentru prima împădurire şi crearea de suprafeţe împădurite” aferentă Măsurii 8, Submăsura 8.1 „Împăduriri şi crearea de suprafeţe împădurite” din cadrul PNDR 2014-2020. Scopul ajutorului îl reprezintă acordarea unui sprijin financiar deţinătoriilor publici şi privaţi de terenuri agricole şi neagricole şi formelor asociative ale acestora pentru realizarea de trupuri de pădure şi perdele forestiere de protecţie. Până la această dată, în judeţul Buzău nu s-a realizat nici un proiect.
Principalul pericol la care sunt supuse pădurile din România și implicit și din jud. Buzău, îl constituie fenomenul tăierilor necontrolate care au afectat 
însă în primul rând pădurile neadministrate, aflate în cea mai mare parte în proprietatea privată a persoanelor fizice. 
Prin controalele efectuate de GF Focşani, în anul 2021  a fost constatat un volum de 122 mc provenit din arbori tăiaţi ilegal şi  au fost confiscaţi 284 mc material lemnos cu o valoare a prejudiciului de 113692 lei. Au fost constatate 5 infracțiuni pentru tăieri ilegale de arbori cu o valoare a preudiciului de 65448 lei.
Începând cu 31.01.2021 prin dezvoltarea  sistemului informatic  integrat de urmărire a materialelor lemnoase a fost realizată și operaționalizată aplicația SUMAL 2.0, care are ca principale obiective :

-controlul provenienței materialelor lemnoase și asigurarea trasabilității acestora ;

-creșterea eficienței controlului în domeniul forestier ;

-obținerea de informații statistice la nivel național privind volumul de lemn exploatat și al materialelor lemnoase rezultate ;
-practica unitară în evidența gestionară a materialelor lemnoase prin punerea la dispoziția proesioniștilor a unei aplicații informatice gratuite.

La această dată sunt înregistrați în sistemul Sumal 2.0, 296 profesioniști (operatori economici) cu sediul în județul Buzău care desfășoară activități de exploatare a masei lemnoase, sau prelucrare și comercializare a materialelor lemnoase, precum și 128 operatori economici care realizează transport de material lemnos în calitate de profesioniști. Pentru lucrări de exploatări forestiere sunt atestați 101 operatori economici.
La dispoziția populației există o componentă a aplicației Sumal 2.0 care se numește ”Inspectorul pădurii” prin care orice cetățean poate interoga baza de date Sumal 2.0 și poate afla detalii despre transporturile de material lemnos și poate  alerta  instituţiile cu responsabilităţi în materie.
VĂ MULŢUMIM !
