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MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

   AGENŢIA NAŢIONALĂ ANTIDROG


   
              Centrul de Prevenire, 
Evaluare şi Consiliere Antidrog Buzău
INFORMARE PRIVIND ANALIZA ACTIVITĂȚII CENTRULUI DE PREVENIRE, EVALUARE ȘI CONSILIERE ANTIDROG BUZĂU
Ianuarie –Noiembrie 2021
Activităţile desfăşurate de Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Buzău Buzău în perioada de referință, au fost în conformitate cu proiectul Strategiei Naţionale Antidrog 2021 – 2030  și a Planului de Acţiune pentru Implementarea  Strategiei Naţionale Antidrog 2021- 2025.
REDUCEREA CERERII DE DROGURI


Obiectiv: Reducerea cererii de droguri, prin consolidarea sistemului naţional integrat de prevenire şi asistenţă, în concordanţă cu evidenţele ştiinţifice, ce cuprinde totalitatea programelor, proiectelor şi intervenţiilor universale, selective şi indicate de prevenire implementate în şcoală, familie şi comunitate, precum şi intervenţiile de identificare, atragere şi motivare a consumatorilor de droguri în vederea furnizării de servicii de asistenţă specializată ce au ca finalitate integrarea socială.

          SECŢIUNEA A1: Prevenirea în şcoală
          Obiectiv: Creşterea nivelului de informare, educare şi conştientizarea populaţiei şcolare în vederea neînceperii consumului de droguri, în cadrul programelor şcolare, extraşcolare şi de petrecere a timpului liber.

         Proiecte naționale
a. Implementarea de proiecte locale de educaţie nonformală, în vederea dezvoltării personalităţii de tip asertiv şi a mecanismelor de coping, necesare în adoptarea deciziilor corecte şi responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool, droguri şi substanţe noi cu proprietăţi psihoactive, proiecte adresate elevilor de gimnaziu:
1. CUM SĂ CREȘTEM SĂNĂTOȘI 
 Promovarea unui stil de viaţă sănătos în rândul copiilor cu vârsta între 5-7 ani (preşcolari de grupă mare şi şcolari din clasa 0) pentru prevenirea comportamentelor cu risc pentru sănătate, precum şi pentru neînceperea sau întârzierea debutului consumului de droguri
Au fost implementate și desfășurate 8 proiecte, în cadrul cărora s-au desfășurat 43 activități, la care au participat 456 preșcolari și 56 cadre didactice .

2. ABC-ul Emoțiilor 

Dezvoltarea emoţională a elevilor din clasele I şi a II-a, în vederea neînceperii sau întârzierii debutului consumului de droguri. 
Au fost implementate și desfășurate 5 proiecte, în cadrul cărora s-au desfășurat 38 activități, la care au participat 179 școlari și 35 cadre didactice .

3. NECENZURAT adresat elevilor de gimnaziu (12 - 14 ani)
Dezvoltarea unor abilităţi de viaţă, necesare luării unor decizii informate, corecte şi responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool şi droguri
Au fost implementate și desfășurate 4 proiecte, în cadrul cărora s-au desfășurat 50 activități, la care au participat 565 școlari și 58 cadre didactice .

4. Promovarea și implementarea proiectului național ” EU ȘI COPILUL MEU”
În cadrul proiectului s-au desfășurat 12 activități, la care au participat 23 părinți și 5 cadre didactice .

  5. Concursul Național Mesajul Meu Antidrog – au fost informați 1450 elevi, au participat 23 elevi  cu lucrări la secțiunea free-style și eseu literar.
b. Campanii naționale și internaționale:
1. Marcarea   Zilei Internaționale de Luptă Împotriva Traficului și Consumului Ilicit  de Droguri   în data 26 iunie  - 3 activități , 42 beneficiari, materiale distribuite ( AJOFM, comunitate)
2. Ziua Mondială Fără Tutun 2020 în mediul gimnazial și liceal în județul Buzău s-a marcat  în 55 de unități școlare prin 55 activităţi la care au participat 1106 elevi și 55 profesori 
c. Alte activități desfășurate la solicitarea unităților școlare

În perioada de referință, C.P.E.C.A. Buzău a desfășurat  22 activități punctuale de prevenire a consumului de droguri în mediul gimnazial, liceal, postliceal și universitar la care au participat și au primit informații preventive cu privire la efectele și consecințele consumului de droguri 701 elevi.
SECŢIUNEA A.3. Prevenire comunitară 

        Obiectiv : Adoptarea unui stil de viaţă sănătos la nivelul populaţiei generale, ca alternativă la consumul de droguri, în cadrul programelor de petrecere a timpului liber
În cadrul acestui obiectiv, CPECA Buzău a desfășurat 3 activități de prevenire fiind informați 75 beneficiari:
De asemenea, în cadrul proiectului ERASMUS PLUS în parteneriat cu I.P.J. Buzau, a participat la o activitate la care au fost prezenți 40 elevi.
a. Campania Națională media ” Fii liber”- s-a  promovat concursul pe pagina de facebook și s-au desfășurat 4 activități la care au fost prezenți 109 beneficiari   

           SECȚIUNEA B. Asistenţa consumatorilor de droguri

       1. Reducerea riscurilor
          Programul național  ”Fred Goes Net intervénții timpurii pentru  consumatorii de droguri care au fost identificați pentru prima oară”  a fost implementat în parteneriat cu Serviciul de Probațiune și s-au desfășurat 5 cursuri a câte 2 sesiuni la care au participat 54 beneficiari
2. C.P.E.C.A. Buzău a desfășurat activități specifice privind asistența consumatorilor de droguri  în baza ordonanțelor primite de parchet, poliție sau la adresarea directă și  a  colectat date privind adresabilitatea acestora la camerele de gardă.
· 35 ordonanțe/solicitări directe/ alte instituții 
· 13 fișe colectate.
Cu deosebită considerație,
Coordonator CPECA Buzău
             Cms de poliție Chelcan Gabriel
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Buzău, Bulevard  Nicolae Bălcescu, nr. 48,Consiliul Judeţean, Corp D, cam. 60-  62.
e-mail: cpecabuzau@yahoo.com, tel/ fax 0238711955.


