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	MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ŞI PĂDURILOR

GARDA FORESTIERĂ FOCŞANI 


	

	                                                                  CUI : 16435869

Str. Republicii Nr. 5, Focşani, Jud. Vrancea Cod poştal : 620018

Tel: 0237/232231, Fax: 0237/230504  E-mail  gardaforestiera.focsani@gmail.com



PLAN DE MĂSURI
privind supravegherea condițiilor de desfacere a produselor alimentare și nealimentare tradiționale, precum și asigurarea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică în perioada premergătoare și în timpul sărbătorilor de iarnă, dispus pe raza Jud. Buzău de către 

GF Focșani prin GFJ Buzău
Măsuri stabilite: 


Efectuarea de acţiuni de patrulare și control pe linia prevenirii şi combaterii furturilor de lemn și controlul circulației materialului lemnos.

Acţiuni propuse:
Controale privind respectarea regimului silvic în pădurile proprietate privată și în vegetația forestieră din afara fondului forestier.

Controale  privind respectarea regulilor silvice de exploatare a masei lemnoase. 

Controale privind proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase și la regimul spațiilor de depozitare a acestora.  

Urmărirea modului de operare şi raportare în aplicaţiile SUMAL (sistem informaţional integrat de urmărire a materialelor  lemnoase) a masei lemnoase exploatate şi a materialelor lemnoase transportate, prelucrate şi comercializate. 


În perioada premergătoare sărbătorilor de iarnă ca și activitate specifică se înregistrează comercializarea Pomilor de Crăciun.


În conformitate cu ultimile modificări aduse L.46/2008-Codul Silvic Pomii de Crăciun nu mai fac parte din categoria materialelor lemnoase și ca urmare circulația acestora nu se mai supune normelor specifice,  respectiv nu mai circulă cu avize de însoțire pentru material lemnos și nu mai sunt urmărite prin aplicația SUMAL.
Coordonator GFJ BUZĂU
cons. Camelia Irimia
