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MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUŢIA PREFECTULUI – JUDEŢUL BUZĂU

COMISIA DE DIALOG SOCIAL
„MINUTÃ”

Ședința Comisiei Județene de Dialog Social Buzãu 
22.02.2022 ora 11:00
      Comisia judeteanã de dialog social, reorganizatã prin Ordinul Prefectului Judetului Buzãu nr. 84/10.02.2022 s-a întrunit astãzi 22.02.2022, la ședintã participând 10 dintre cei 25 de membri ai comisiei, tema solicitată de Sindicatul Ductil Buzău fiind “Situația societății BUS NELCOR SRL – Punct de lucru Buzău.
      Au fost prezenți 6 membri din partea administrației,  respectiv din Instituția Prefectului – Județul Buzãu (dl. Prefect Țiclea Daniel Marian și dl. Subprefect Cristea Constantin), Consiliul Județean Buzău (d-na Oprea Mirela),  Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Buzău (dl. Tociu Ionel), Inspectoratul de Poliție Județean Buzău (d-na Rădulescu Mihaela), Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău (d-na Manolescu Cecilia) 
      Cefalan Laura Maria – secretar comisie.
      Din partea Confederațiilor/Federațiilor sindicale și patronale au fost prezenți: 
Vasile Minică – președinte Confederația Naționalã Sindicalã „Cartel Alfa”.
Radu Cornel – președinte Confederația Naționalã a Sindicatelor Libere din România „Frãția”.        
Dobre Ion – președinte Sindicatul Învatamântului Preuniversitar „Ion Neacsu” Buzau – invitat permanent.
   Bogdan Hudițoiu – reprezentantul Confederației Patronale „CONCORDIA”.
Marian Degerat – director comercial SC BUS NELCOR SRL – Punct de lucru Buzău.
Ioan Coroș  - reprezentantul patronatului SC BUS NELCOR SRL.
Teodor Bănică – director tehnic BUS NELCOR SRL – Punct de lucru Buzău.
Ședința a fost condusă de Prefectul Județului Buzău – dl. Țiclea Daniel Marian.
TEMA 1 :  dl. Bănică Teodor, director tehnic BUS NELCOR SRL – Punct de lucru Buzău, a prezentat situația societății, conform materialului anexat prezentei. 
Dl. Prefect a întrebat reprezentanții societații BUS NELCOR SRL dacă au încheiat un contract de lucru cu societatea MSD SRL, dacă se taie și se livrează fier vechi din fosta fabrică Laminorul. Raspunsul acestora a fost ca au un contract cu aceasta societate, dar se livrează deșeuri obținute din curățenie, fără a fi dezafectată platforma. De asemenea avem un contract cu aceasta firmă pentru a obtine autorizația de mediu. Dl. Prefect a subliniat faptul că nu se va tolera distrugerea mijloacelor fixe pentru a fi livrate la fier vechi și că va sprijini reluarea activității pe platforma industrială.
D-na Oprea Mirela a sugerat modificarea Legii 98/2016 prin introducerea unui articol prin care nu numai acele societăți comerciale înființate de către autoritățile publice pot atribui contracte pe bază de negociere, fără procedură de licitație, asimilând puțin ce înseamnă rezervele statului, că reprezintă interesul public și ar putea să fie introdus un articol și în cazul acestei instituții, pe segmente care privesc strategii de dezvoltare. Concret, prin similitudine cu art.31 din Legea 98/2016, să se prevadă o excepție și în cazul Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, coroborat cu modificarea corespunzătoare a H.G. 1380/2009.
Dl. Tociu Ionel a mai adaugat sa fie interzis exportul de materie primă din România, ce poate fi prelucrată în țară. În condițiile actuale nu ne permitem să dăm materie primă altor țări și să avem active de la acestea pe care le folosesc la noi în țară.
Prefect :  Minuta urmează să fie înaintată la Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, la Ministerul Economiei și la Secretariatul General al Guvernului, pentru a fi discutată în proxima ședință a Consiliului Național Tripartit pentru Dialog Social. Vă multumesc pentru participare.
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