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INSTITUŢIA PREFECTULUI – JUDEŢUL BUZĂU
Respectarea prevederilor legale, conformitatea, prezentare si publicitatea produselor alimentare in unitatile de comercializare din mediul rural
In conformitate cu Programul Tematic de Control al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor, în perioada 14.02.2022 – 10.03.2022, Comisariatul Judetean pentru Protectia Consumatorilor Buzau a desfasurat mai multe actiuni de verificare si control in unitatile de comercializare a produselor alimentare din mediul rural.
In actiunile desfasurate s-au urmarit, în mod special, următoarele aspecte:

- încadrarea produselor în data durabilităţii minimale, după caz, în data limită de consum stabilite de producător;

- încadrarea produselor în parametrii de calitate prevăzuţi şi/sau declaraţi de producători, urmare verificări directe; 








- verificarea modului de informare a consumatorilor asupra elementelor de identificare şi caracterizare a produselor existente la comercializare în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 








- verificarea concordanţei dintre preţurile afişate la raft şi cele din gestiunea stocurilor, care se marchează pe bonurile de casă;



- verificarea stării ambalajelor produselor comercializate (integritate, etanşeitate);


- verificarea documentelor de provenienţă, însoţire și cele de certificare a calității produselor a aflate la comercializare; 

verificarea modul de desfăşurare a promoţiilor și a campaniilor de reduceri de prețuri;
- calitatea tuturor produselor alimentare și nealimentare aflate la comercializare; 


- verificarea condiţiilor de păstrare şi expunere la comercializare cu respectarea temperaturilor impuse de producători, a preparatelor din carne și produselor tradiționale, a produselor lactate...etc; 


- verificarea condițiilor tehnice în spațiile de depozitare, expunere și vânzare a produselor.

Principalele abateri constatate în acţiunile de control au fost:



- nerespectarea condițiilor de depozitare și expunere a produselor în vederea comercializării (condiții neconforme de transport și manipulare a mărfii, de temperatură în locurile de depozitare și expunere a acesteia, de igienă a agregatelor de răcire/congelare, lipsa monitorizării temperaturii din spațiile de păstrare frigorifică);












- comercializarea de produse cu data durabilității minimale/data limită de consum depașită;










                      
- utilizarea mijloacelor de măsurare din dotare (cântare) neverificate metrologic sau cu verificarea metrologică expirată;







- lipsa totală sau parțială a elementelor de identificare-caracterizare a mărfii expusa spre comercializare;









- lipsa traducerii în limba română a elementelor de identificare și caracterizare;
- încǎlcarea prevederilor legale privind modul de afişare a prețurilor.

Astfel în perioada menționatǎ, au fost controlați 24 de operatori economici, iar în urma acțiunilor de control au fost aplicate 16 sancțiuni contravenționale, dintre care 6 cu amendǎ contravenționalǎ în cuantum de 65000 Lei şi 10 sancțiuni cu avertisment. 


Menționăm că nu au fost cazuri în care să se impună retragerea de la comercializare a produselor comercializate și nici nu au fost cazuri în care să se impună închiderea temporară a punctelor de lucru.
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