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INFORMARE PRIVIND SCHEMELE DE SPRIJIN 
CE POT FI SOLICITATE DE CĂTRE FERMIERI ÎN ANUL 2022
A. SCHEME ŞI MĂSURI DE SPRIJIN SOLICITATE PRIN CERERILE UNICE DE PLATĂ

În anul 2022, din fondurile europene- Fondul european pentru garantare în agricultură (F.E.G.A.), Fondul european pentru agricultură şi dezvoltare rurală (F.E.A.D.R.) şi bugetul naţional se acordă fermierilor plăţi în cadrul următoarelor scheme/măsuri de sprijin: 

a) schema de plată unică pe suprafaţă presupune acordarea unei plăți unice pe hectarul eligibil declarat de fermier, decuplată total de producție;

b) plata redistributivă reprezintă o plată anuală destinată fermierilor care au dreptul la  plata unică pe suprafață și se acordă gradual pentru primele 30 de ha ale exploatației agricole, indiferent de suprafața acesteia.;

c) plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu - fermierii care au dreptul la plata unică pe suprafaţă aplică în mod obligatoriu pe toate hectarele lor eligibile următoarele practici agricole benefice pentru climă și mediu:

a) diversificarea culturilor;

b) menţinerea pajiștilor permanente existente;

c) prezenţa unei zone de interes ecologic pe suprafaţa agricolă. 

Plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, denumită în continuare „plata pentru înverzire”, se acordă fermierilor care aplică practicile prevăzute mai sus în funcție de specificul exploatației și/sau structura culturilor;
d) plata pentru tinerii fermieri presupune acordarea unei plăți anuale tinerilor fermieri care au dreptul la plata unică pe suprafață și sunt persoane fizice care:

- se stabilesc pentru prima dată într-o exploataţie agricolă ca și conducători - şefi ai exploataţiei sau care s-au stabilit deja în unul din cei cinci ani anteriori primei depuneri a unei cereri în cadrul schemei de plată unică pe suprafaţă, și

- au cel mult vârsta de 40 de ani în anul depunerii cererii.
e) schema de sprijin cuplat
 - se acordă sprijin cuplat în sectorul vegetal, fermierilor care cultivă: soia, lucernă, leguminoase boabe pentru industrializare (mazăre boabe și fasole boabe), cânepă, orez, sămânță de cartof, hamei, sfeclă de zahăr, tomate pentru industrializare, castraveți pentru industrializare, legume cultivate în spații protejate (legume cultivate în sere: tomate, castraveți, ardei, varză timpurie și extratimpurie și legume cultivate în solarii: tomate, castraveți, vinete, ardei, varză), fructe destinate industrializării( prune, mere, cireșe, vișine, caise și zarzăre) cartof timpuriu pentru industrializare;

           - se acordă sprijin cuplat în sectorul zootehnic, denumit în continuare SCZ, fermierilor activi, crescători de animale din speciile bovine, ovine/caprine, şi crescătorilor de viermi de mătase, în funcţie de efectivul de animale determinate/kg gogoşi crude determinate de beneficiar, din următoarele categorii: bivoliţe de lapte, ovine, caprine, taurine de carne, vaci de lapte, viermi de mătase.

          f) schema simplificată pentru micii fermieri - se include automat în schema simplificată pentru micii fermieri, fermierul care depune o cerere unică de plată începând cu anul 2015, este eligibil pentru SAPS și are dreptul la o plată anuală de maxim 1250 euro, în funcție de suprafața și/sau numărul de animale eligibile pe care le deține în  exploatație. Intrarea în schema simplificată pentru micii fermieri se poate face prin moştenire.
Ajutoarele naționale tranzitorii – ANT se acordă în domeniul vegetal și zootehnic în limita prevederilor bugetare anuale  alocate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. 

Beneficiarii plăţilor sunt fermierii activi persoane fizice şi/sau persoane juridice care desfășoară o activitate agricolă în calitate de utilizatori legali ai suprafețelor de teren agricol sau deținători legali de animale, în conformitate cu legislația în vigoare.

           Arendatorul, concedentul, locatorul şi/sau comodantul nu beneficiază de plăţi pentru terenul/animalele arendat(e), concesionat(e) închiriat(e) și/sau împrumutate spre folosință. 
Pentru a beneficia de plăţile directe, fermierii trebuie:

a) să fie înregistraţi în Registrul unic de identificare, administrat de APIA;

b) să depună cerere unică de plată în termen;

c) să exploateze un teren agricol cu o suprafaţă de cel puţin 1 ha, suprafaţa parcelei agricole să fie de cel puţin 0,3 ha, iar în cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor, arbuştilor fructiferi, suprafaţa parcelei agricole trebuie să fie de cel puţin 0,1 ha şi/sau, după caz, să deţină un număr minim de animale. Pentru legume cultivate în sere şi solare, pentru care se acordă sprijinul prevăzut la art. 1 alin. (2) lit. e), suprafaţa minimă a exploataţiei este de 0,3 ha, iar suprafaţa minimă a parcelei este de 0,03 ha;

d) fermierii persoane fizice care în anul anterior anului depunerii cererii unice de plată au primit plăţi directe de peste 5.000 euro potrivit prevederilor art. 1 alin. (2) pot dovedi calitatea de fermier activ potrivit prevederilor art. 6 alin. (2) sau (3);

e) fermierii persoane fizice care nu au depus cereri unice de plată în anul anterior depunerii cererii, cuantumul estimat al plăţii depăşind plafonul de 5.000 euro, pot dovedi calitatea de fermier activ potrivit prevederilor art. 6 alin. (2) sau (3);

f) să declare toate parcelele agricole, precum şi zonele de interes ecologic prevăzute la art. 20 alin. (1), în sensul prevederilor art. 72 alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 1.306/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului din 17 decembrie 2013 privind finanţarea, gestionarea şi monitorizarea politicii agricole comune şi de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 352/78, (CE) nr. 165/94, (CE) nr. 2.799/98, (CE) nr. 814/2000, (CE) nr. 1.290/2005 şi (CE) nr. 485/2008 ale Consiliului, potrivit cărora fermierii care deţin parcele agricole cu o suprafaţă de până la 0,1 ha nesolicitate la plată pot să nu le declare, cu condiţia ca suprafaţa însumată a acestor parcele să nu depăşească un hectar;

g) să declare la depunerea cererii unice de plată datele de identificare şi de contact actualizate şi să notifice APIA despre modificarea acestora în termen de 15 zile calendaristice de la modificare;

h) persoanele juridice trebuie să notifice APIA în termen de 15 zile calendaristice cu privire la modificările apărute în înregistrările de la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului privind: administratorul/administratorii, sediul social, obiectul de activitate;

i) orice modificare a datelor declarate în cererea unică de plată şi în documentele doveditoare survenită în perioada cuprinsă între data depunerii cererii şi data acordării plăţii se comunică în termen de 15 zile calendaristice, în scris, la APIA;

j) să înscrie, sub rezerva aplicării sancţiunilor prevăzute de Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare, date reale, complete şi perfect valabile în formularul de cerere unică de plată şi în documentele anexate acesteia privind lista suprafeţelor şi/sau efectivele de animale;

k) să fie de acord ca datele din formularul de cerere unică de plată să fie introduse în baza de date a Sistemului Integrat de Administrare şi Control, procesate şi verificate în vederea calculării sumelor de plată şi transmise autorităţilor responsabile în vederea elaborării de studii statistice şi de evaluări economice, în condiţiile Legii nr. 677/2001 pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date, cu modificările şi completările ulterioare;

l) să fie de acord ca datele personale, datele înscrise în cererea unică de plată despre suprafeţele şi animalele din exploataţie să facă obiectul controalelor administrative încrucişate cu bazele de date ale altor autorităţi publice cu competenţe în gestionarea acestor tipuri de date;

m) să respecte normele de ecocondiţionalitate prevăzute la art. 93 şi anexa II din Regulamentul (UE) nr. 1.306/2013, pe întreaga exploataţie;

n) să prezinte la depunerea cererii unice de plată sau a modificărilor aduse acesteia documentele necesare care dovedesc că terenul agricol, inclusiv zonele de interes ecologic, se află la dispoziţia lor sau o copie a anexei nr. 24 de la starea civilă a unităţilor administrativ-teritoriale, dacă este cazul. Documentele care fac dovada că terenul agricol se află la dispoziţia fermierului trebuie să fie încheiate înaintea depunerii cererii unice de plată şi trebuie să fie valabile cel puţin până la data de 1 decembrie a anului de cerere;

o) să furnizeze toate informaţiile solicitate motivat de către APIA în termenele stabilite de aceasta;

p) să permită efectuarea controalelor de către APIA sau de către alte instituţii abilitate în acest sens, cu respectarea prevederilor legale în vigoare;

r) să marcheze în teren limitele parcelei utilizate, atunci când este cultivată cu aceeaşi cultură cu a parcelei/parcelelor învecinate;

s) să identifice, să declare, în cadrul blocului fizic, parcelele agricole utilizate, în aplicaţia electronică GIS, pusă la dispoziţie de către APIA, care permite prelucrarea datelor spaţiale şi alfanumerice privind suprafeţele declarate, şi să utilizeze datele cadastrale disponibile.

Măsurile compensatorii de dezvoltare rurală aplicabile pe terenurile agricole, prevăzute în Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, denumite în continuare măsuri delegate, sunt următoarele:

a) Măsura 10 – agro-mediu şi climă;

b) Măsura 11 – agricultură ecologică;
c) Măsura 13 – Plăți pentru zone care se confruntă cu contrângeri naturale sau cu alte constrângeri specifice;
d) Măsura 8 - Investiții în dezvoltarea zonelor împădurite și în îmbunătățirea viabilității pădurilor – Submăsura 8.1 – Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite - sesiunea 4;

e) Măsura 15 - Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor - SubMăsura 15.1 „Plăţi pentru angajamente de silvomediu” - sesiunea 3.


B. SCHEME DE SPRIJIN, MĂSURI DE PIAŢĂ ŞI BUGET NAŢIONAL

În anul 2022, din fondurile europene-Fondul european pentru garantare în agricultură (F.E.G.A.), Fondul european pentru agricultură şi dezvoltare rurală (F.E.A.D.R.) şi bugetul naţional(B.N) se acordă fermierilor plăţi în cadrul următoarelor scheme de sprijin/măsuri de piață: 

 B.1)  PLĂŢI  FINANŢATE  DIN  FEGA

- PROGRAMUL NAŢIONAL APICOL

         Sprijin financiar comunitar şi naţional acordat în sectorul apicol,  conform Hotărârii de Guvern nr. 339/30.04.2020, privind aprobarea Programului Național Apicol pentru perioada 2020 – 2022, a normelor de aplicare, precum și a valorii sprijinului financiar.

            Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură pe baza cererii de solicitare a sprijinului financiar acordat prin PNA perioada 2020-2022 şi a documentelor anexate, în urma verificărilor administrative și a controalelor la fața locului stabilește cuantumul sumelor cuvenite beneficiarilor. Sprijinul financiar se acordă  50%  din Buget Național, 50%  din Buget FEGA. 

Beneficiarii sprijinului financiar sunt:

1.  Apicultorii (persoane fizice, persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale şi întreprinderi familiale) pentru acţiunile:

- combaterea agresorilor şi a bolilor specifice stupilor, în special a varoozei;

- raţionalizarea transhumanţei;

- măsuri de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune;

- îmbunătățirea calitații produselor în vederea unei mai bune valorificări a produselor  pe piață.

2.Asociații, federații,cooperative agricole,uniuni, constituite din apicultorii conform legislaţiei în vigoare, denumite în continuare forme asociative legal constituite, numai pentru acţiunea de  asistenţă tehnică pentru apicultori şi organizaţiile de apicultori.



Obiectivul Programului îl constituie îmbunătăţirea producţiei şi comercializării produselor apicole prin:

-  acordarea de sprijin financiar apicultorilor pentru:

-  decontarea analizelor fizico-chimice care să ateste calitatea mierii;

- achiziţionarea de: medicamente pentru tratarea varoozei şi nosemozei,cutii noi in vedereareformării cutiilor uzate în urma deplasării acestora în pastoral,de colectoare de polen, colectoare de propolis, uscător de polen, încălzitor miere,topitor de ceară,maturator,combinezon apicol,mănuși de protecție,afumător,dalta apicolă,furculița pentru descapăcit, cutit pentru descăpăcit,sită filtare miere, remorci apicole, macara pentru încărcare-descărcare stupi, motostivuitor pentru încărcare- descărcare stupi, mătci, şi/sau familii de albine;

- acordarea de sprijin financiar formelor asociative legal constituite pentru consultanța in apicultură, promovarea apiculturii și a produselor apicole, organizarea de cursuri de perfecționare în apicultură, achiziția de către formele asociative de echipament pentru procesarea cerii și echipament pentru ambalarea mierii.

Valoarea sprijinului financiar alocat pentru Programul Naţional Apicol pentru perioada 2020-2022, este de 150.628 mii lei, din care suma de 75.314 mii lei reprezintă contribuția Uniunii Europene la programele apicole naționale, potrivit prevederilor Deciziei Comisiei Europene nr.974 din 12 iunie 2019 de aprobare a programelor naţionale de îmbunătăţire a producţiei şi comercializării produselor apicole prezentate de statele membre in temeiul Regulamentului (CE) nr.1308/2013 al Parlamentului, distribuită astfel:

a) pentru anul 2020: 50.210 mii lei;

b) pentru anul 2021: 50.232 mii lei;

c) pentru anul 2022: 50.186 mii lei.

Acțiunile cuprinse în programul pentru care se acordă ajutor financiar în anul 2022
A. Asistenţă tehnică pentru apicultori şi organizaţiile de apicultori

A.1.- consultanța în apicultură;

A.2.- promovarea apiculturii și a produselor apicole;

A.3.- organizarea de cursuri de perfecționare în apicultură;

A.4.- achiziția de către  formele asociative de echipament procesarea cerii;

A.5.- achiziția de către formele asociative de echipament pentru ambalarea mierii;

- Achiziţionarea prin intermediul cooperativelor de maturator, centrifugă, topitor de ceară cu abur din inox; 

B. Combaterea agresorilor şi a bolilor specifice stupilor, în special a varoozei- Achiziţionarea de medicamente pentru tratarea varoozei şi nosemozei;

C. Raţionalizarea transhumanţei / stupăritului pastoral: 

C.1. Achiziţionarea de cutii în vederea înlocuirii cutiilor uzate în urma deplasării în pastoral;

C.2.Achiziţionarea de accesorii apicole: colector polen, colector propolis, uscător polen, încălzitor miere, topitor de ceara,maturator;

C.3.Achiziţionarea de unelte apicole și echipamente de protecţie-combinezon apicol, mănuși

de protecție, afumător, daltă apicolă, furculiță pentru descăpăcit, cuțit pentru descăpăcit, sităfiltrare miere;

  C.4. Achiziţionarea de mijloace de transport apicol fără autopropulsie -remorci şi mijloace

de încărcare–descărcare a stupilor în pastoral- remorcă apicolă, macara pentru încărcaredescărcarestupi, motostivuitor pentru încărcare - descărcare stupi;

D. Măsuri de asistenţă pentru repopularea şeptelului apicol din Uniune- Achiziţionarea de mătci şi/sau familii de albine.

E. Îmbunătăţirea calităţii produselor în vederea unei mai bune valorificări a produselor pepiaţă -Decontarea analizelor fizico-chimice/reziduuri care să ateste calitatea mierii;
- ASIGURĂRI VIE

Conform Ordinului O.M.A.D.R.  nr.1516/2018, acordarea unui sprijin pentru asigurarea recoltei plantaţiilor viticole este una din măsurile de piaţă ale noii  organizări comune de piaţă a produselor vitivinicole, care a fost luată de Comisia Europeană pentru a contribui la salvgardarea veniturilor producatorilor, atunci când acestea sunt afectate de dezastre naturale, fenomene climatice cu efecte adverse, boli sau infestări cu dăunatori.

Măsura de sprijin de asigurare a recoltei plantaţiilor viticole are ca beneficiari, producătorii, persoane fizice/juridice care asigură recolta plantațiilor viticole cu soiuri pentru struguri de vin. 

Sprijinul pentru asigurarea recoltei de struguri pentru vin poate fi acordat sub forma unei contribuții financiare a Comunității care nu poate depăşi:

a) 80% din costul primelor de asigurare plătite de către producători pentru a se asigura împotriva pierderilor rezultate din fenomene climatice cu efecte adverse asimilabile dezastrelor naturale. Prin fenomene climatice cu efecte adverse care pot fi asimilate unui dezastru natural înţelegem condiţii meteorologice precum ingheţul, grindina, poleiul, ploaia sau seceta care distrug peste 30% din producţia medie anuală a unui producător viticol faţă de media producţiei pe trei ani anteriori sau faţă de media pe trei ani bazată pe cinci ani anteriori, cu excepţia celei mai mari şi a celei mai mici dintre valori. 

b) 50% din costul primelor de asigurare plătite de către producători pentru a se asigura împotriva: 

I. pierderilor menţionate la litera (a) şi/sau împotriva altor pierderi cauzate de alte fenomene climatice;    sau,

II. pierderilor cauzate de animale, boli vegetale sau de infestări cu dăunători.

· RESTRUCTURAREA-RECONVERSIA PLANTAŢIILOR VITICOLE


Acordarea unui sprijin pentru restructurarea şi reconversia plantaţiilor viticole, este una din măsurile de administrare a potenţialului productiv viticol, care a fost luată de Comisia Europeană atât pentru a întări echilibrul pieţei vitivinicole cât şi în vederea unei mai bune adaptări a ofertei la cerere pentru anumite tipuri de produse vitivinicole. Măsura vizează anumite suprafeţe viticole a căror producţie nu este adaptată cererii şi urmăreşte îmbunătăţirea calitativă a producţiei acestor plantaţii prin programe de reconversie a soiurilor, replantare sau îmbunătăţire a tehnicilor de conducere.


1. Acordarea unor despăgubiri producătorilor pentru pierderile de venituri ca urmare a  punerii în aplicare a măsurii de restructurare/reconversie, sub următoarele forme: a) autorizarea coexistenţei podgoriilor vechi şi noi pe o perioadă de timp stabilită la maximum trei ani care expiră la încheierea regimului tranzitoriu privind drepturile de plantare.b) o compensaţie financiară.

Despăgubirea producătorilor pentru pierderile de venituri poate acoperi până la 100% din pierderile relevante.


2. O contribuţie la costurile restructurării şi reconversiei.

Contribuţia Comunităţii la finanţarea costurilor efective ale restructurării şi reconversiei nu depăşeşte 50% din acestea. În regiunile clasificate drept regiuni de convergenţă conform Regulamentului (CE) nr. 1083/2006, contribuţia Comunităţii la costurile de restructurare/reconversie nu depăşeşte 75%, Romania ca stat membru beneficiind de acest procent de finanţare.

Programele de restructurare/reconversie a plantaţiilor viticole sunt: 
reconversia soiurilor (RS)/ reamplasarea parcelelor (RP)/modernizarea (MO).
· PROGRAMUL DE INVESTIȚII IN SECTORUL VITIVINICOL

Măsura de investiţii reprezintă sprijinul acordat programelor de investiţii orientate spre creşterea competitivităţii producătorilor de vinuri, a performanţei economice a întreprinderilor, precum şi pentru perfecţionarea tehnologiilor de vinificaţie prin care se obţin vinuri calitativ superioare. Acte normative incidente :

-Ordinul M.A.D.R.nr.1801/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind condiţiile de punere în aplicare a măsurii de investiţii, eligibilă pentru finanţare în cadrul Programului Naţional de Sprijin al României în sectorul vitivinicol.
-ORDIN Nr. 823/2016 privind modificarea şi completarea anexei la Ordinul viceprim-ministrului, ministrul agriculturii şi dezvoltării rurale, nr. 1.801/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind condiţiile de punere în aplicare a măsurii de investiţii, eligibilă pentru finanţare în cadrul Programului naţional de sprijin al României în sectorul vitivinicol 

-ORDIN Nr. 866/2016pentru modificarea Normelor metodologice privind condiţiile de punere în aplicare a măsurii de investiţii, eligibilă pentru finanţare în cadrul Programului naţional de sprijin al României în sectorul vitivinicol, aprobate prin Ordinul viceprim-ministrului, ministrul agriculturii şi dezvoltării rurale, nr. 1.801/2014.

-Hotărâre Guvernului nr.868/2018 privind stabilirea modului de acordare a sprijinului financiar din parte Uniunii Europene pentru producătorii din sectorul vitivinicol în perioada 2019-2023.

-Ordinul Ministrului Agriculturii  si Dezvoltarii Rurale nr.1531/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice privind conditiile de punere in aplicare a masurii de investitii, eligibila pentru finantarea in cadrul Programului national de sprijin in sectorul vitivinicol 2019-2023.

Măsura de investiţii reprezintă sprijinul acordat programelor de investiţii orientate spre creşterea competitivităţii producătorilor de vinuri, a performanţei economice a întreprinderilor, precum şi pentru perfecţionarea tehnologiilor de vinificaţie prin care se obţin vinuri calitativ superioare. Termenul de execuţie a programului de investiţii pentru care se acordă sprijin financiar este de maximum 2 ani calendaristici.

 Sprijinul poate fi acordat pentru investiții corporale sau necorporale în instalații de procesare și în infrastructura unității de vinificație, precum și în structuri și instrumente de comercializare. Aceste investiții vizează îmbunătățirea performanței globale a întreprinderii și adaptarea acesteia la cererile pieței, precum și sporirea competitivității acesteia și se referă la producerea sau comercializarea produselor viticole, inclusiv în vederea îmbunătățirii economiei de energie și a eficienței energetice globale, precum și a proceselor durabile.

Valoarea spijinului financiar se stabileşte conform  OMADR nr.1508/2018. Pentru măsura de investiţii, contribuţia Uniunii Europene este de:

· maximum  50% ; 60% ;70% din costurile eligibile – finanţare FEGA

- ACORDAREA AJUTORULUI FINANCIAR FEGA ÎN CADRUL PARTICIPĂRII ROMÂNIEI LA PROGRAMUL PENTRU ŞCOLI AL UNIUNII EUROPENE

Modificarea cadrului legislativ european prin unificarea programului de încurajare a consumului de fructe şi legume în şcoli cu programul de lapte în şcoli, s-a adoptat Ordonanţa Guvernului nr. 13/2017 privind aprobarea participării României la Programul pentru şcoli al Uniunii Europene şi  Hotărârea de Guvern nr. 640/2017 pentru aprobarea Programului pentru şcoli al României în perioada 2017-2023.
Programul pentru şcoli al Uniunii Europene este un program menit să creeze obiceiuri alimentare sănătoase şi să ducă la creșterea consumului de produse locale în rândul copiilor, fiind construit în jurul a două componente: distribuţia de fructe şi legume proaspete şi lapte de consum şi produse lactate fără adaos de lapte praf şi punerea în aplicare de măsuri educative aferente.

Programul pentru școli al României prevede realizarea cumulată a următoarelor măsuri:

a) acordarea gratuită pentru preșcolarii din grădinițele cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate și pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și particular de fructe și legume proaspete, lapte și produse lactate și de produse de panificație în limita unei valori zilnice/preșcolar/elev. 

b) derularea de măsuri educative care însoțesc distribuția fructelor, legumelor, laptelui și produselor lactate.
Produsele care se pot distribui preşcolarilor şi elevilor în anul şcolar 2017-2018 şi gramajele porţiilor sunt prevăzute în anexa nr. 1 a Hotărârii de Guvern nr. 640/2017.

Dreptul de a primi produsele prevăzute la art. 2 lit. a din Hotărârea de Guvern nr. 640/2017, pe perioada cursurilor, conform structurii anului școlar, îl au numai preșcolarii și elevii prezenți la cursuri.

Beneficiarii acestui program sunt preșcolarii din grădinițele cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate și pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și particular care pot primi fructe și legume proaspete, lapte și produse lactate și produse de panificaţie în limita unei valori zilnice/preșcolar/elev. 

Măsurile educative  care însoțesc distribuția fructelor, legumelor, laptelui și produselor lactate în sunt următoarele:

a) organizarea de vizite la ferme pomicole/legumicole sau la ferme de producere a laptelui și/sau la unități de condiționare, ambalare, depozitare și procesare a fructelor și legumelor și/sau la unități de procesare a laptelui, la sediul grupurilor și/sau organizațiilor de producători de fructe și legume și/sau la sediul cooperativelor de producători de fructe, legume și lapte, la stațiuni de cercetare pomicolă, legumicolă sau de creștere a bovinelor, la laboratoare de profil, la zilele recoltei, expoziții, târguri sau alte evenimente și/sau activități similare;

b) organizarea de concursuri tematice legate de consumul de fructe și legume, lapte și produse lactate, inclusiv degustarea de fructe și/sau legume proaspete și/sau alte produse lactate care nu se distribuie conform prevederilor art. 3 alin. (3) din Hotărârea de Guvern  nr. 640/2017 și/sau miere, cu acordarea de premii, precum și organizarea de activități de grădinărit la nivelul școlii;

c) organizarea de zile tematice dedicate consumului de fructe și legume și de lapte și produse lactate sau de activități educative practice, organizarea de alte activități extracurriculare și extrașcolare sau abordarea de teme specifice în cadrul curriculumului național, inclusiv curriculumului la decizia școlii, respectiv în cadrul disciplinei opționale Educație pentru sănătate.

Măsurile educative se pot desfășura independent sau integrat, oricare dintre ele putând include sesiuni de degustare de fructe și/sau legume proaspete și/sau alte produse lactate care nu se distribuie conform art. 3 alin. (3) Hotărârea de Guvern  nr. 640/2017 și/sau miere.

Dacă consiliile județene și consiliile locale ale sectoarelor municipiului București au distribuit fructe și legume vor implementa, în mod obligatoriu, o măsură educativă pentru legume și fructe și dacă au distribuit lapte și produse lactate, de asemenea, vor implementa, în mod obligatoriu, o măsură educativă pentru lapte și produse lactate.

 
În funcție de specificul măsurilor educative pe care le vor implementa, consiliile județene și consiliile locale ale sectoarelor municipiului București vor beneficia de asistență din partea inspectoratelor școlare județene/al municipiului București, a direcțiilor de sănătate publică județene/a municipiului București și din partea direcțiilor județene pentru agricultură/a municipiului București, după caz, conform prevederilor legale în vigoare.

Resursele financiare necesare implementării Programului pentru Şcoli al României se asigură de la bugetul de stat, din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, repartizate pe județe și municipiul București prin anexă la legile bugetare anuale și din fonduri externe nerambursabile, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, de la titlul X "Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020", articolul 58.13 "Fondul European de Garantare reprezentând sprijin financiar din FEGA.

Acordarea ajutorului financiar FEGA în cadrul participării României la programul pentru şcoli al Uniunii Europene:

1) Aprobarea solicitanţilor ajutorului financiar FEGA se realizează în urma depunerii cererii de aprobare de către solicitanţii ajutorului financiar, prin intermediul căreia sunt luate  angajamentele scrise faţă de  Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, privind respectarea regulilor acestei măsuri specificate în regulamentele europene şi în legislaţia naţională.

2)  Acordarea ajutorului financiar FEGA se realizează în urma depunerii cererii de plată de către reprezentanţii consiliilor judeţene şi consiliilor locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti.
      B.2)  PLĂŢI FINANŢATE DIN F.E.A.D.R.
· MĂSURA 14 –„BUNĂSTAREA ANIMALELOR” DIN CADRUL PROGRAMULUI NAȚIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ PNDR 2014-2020 -PACHETUL A) – PLĂȚI ÎN FAVOAREA BUNĂSTĂRII PORCINELOR 
        Prin Măsura 14 se promoveză încurajarea în continuare a fermierilor cu scopul adoptării la scară largă a unor standarde ridicate de bunăstare a animalelor, garantându-se astfel păstrarea caracteristicilor și creşterea calității produselor finale, care prin depășirea semnificativă a standardelor comerciale minime aplicabile produselor de larg consum contribuie consistent la sănătatea publică, sănătatea animalelor sau a plantelor, bunăstarea animalelor şi la protecția mediului. 

Sprijinul pentru bunăstarea animalelor are forma unei plăţi anuale fixe pe unitate vită mare (UVM) şi reprezintă o plată compensatorie pentru pierderile de venit şi costurile suplimentare suportate de fermieri.Plăţile pentru bunăstarea porcilor pot fi acordate dacă beneficiarul: 
- este fermier activ (conform definiției naționale) în înțelesul la art. 9 din Regulamentul (UE) nr. 1307/2013, cu modificările și completările ulterioare,; 

- este înregistrat în Registrul Naţional al Exploataţiilor al ANSVSA şi deţine un cod de exploataţie; 

- deţine autorizaţie sanitară veterinară pentru întreaga exploatație cu cod ANSVSA; 

- se angajează să respecte cerinţele de bază relevante și cerințele specifice subpachetelor pentru care aplică pe întreaga perioadă a angajamentului. 

      Autorizaţia sanitar veterinară trebuie să acopere acele perioade pentru care sunt crescute animalele în explotațiile beneficiare. 

     Plata va viza numai animalele crescute în perioada de valabilitate a autorizaţiilor sanitar veterinare, respectiv de la data eliberării autorizaţiei sanitar-veterinare. Efectivele intrate în exploataţie înainte de emiterea autorizaţiei sanitar-veterinare nu sunt eligibile la plată. 

- MĂSURA 14 – „BUNĂSTAREA ANIMALELOR” DIN CADRUL PROGRAMULUI NAȚIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ PNDR 2014-2020 - PACHETUL B) PLĂȚI ÎN FAVOAREA BUNĂSTĂRII PĂSĂRILOR

       Beneficiarii plăților în favoarea bunăstării păsărilor sunt exploatațiile comerciale autorizate sanitar-veterinar încadrati în categoria fermierilor activi (conform art. 9 din Regulamentul (UE) nr. 1307/2013 cu modificările și completările ulterioare) care își asumă voluntar angajamente anuale în favoarea bunăstării animalelor.

     Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri este o plată compensatorie pentru pierderile de venit şi costurile suplimentare suportate de beneficiari. Prima compensatorie este plătită anual, ca sumă fixă pe unitatea vită mare (UVM).

      Sprijinul se va acorda doar pentru acele angajamente care depăşesc cerinţele minime evidenţiate mai jos, care prezintă nivelul de referinţă neremunerat, considerat drept punct de pornire pentru elaborarea plăţilor compensatorii. În cadrul angajamentelor încheiate, beneficiarul trebuie să respecte cerinţele legale în materie de gestionare și de respectare a normelor de ecocondiţionalitate (GAEC-uri şi SMR-uri) împreună cu bunele condiţii agricole şi de mediu aplicabile terenurilor agricole aparţinând solicitantului, precum şi activităţilor agricole desfăşurate pe toată durata angajamentului la nivelul fermei. 

     Sprijinul este acordat în cadrul acestei măsuri în urma încheierii pe o perioadă de 1 an a unor angajamente voluntare în favoarea bunăstării păsărilor. 

      Costurile eligibile în cadrul acestei măsuri sunt constituite din costuri standard, calculate pentru fiecare subpachet pe baza evaluării costurilor suplimentare şi a pierderilor de venituri, care depăşesc nivelul obligatoriu neremunerat al cerinţelor de bază (constituite din standardele de eco-condiţionalitate şi obligaţiile stabilite prin legislaţia comunitară şi naţională relevantă), înregistrate de beneficiari în urma asumării angajamentelor voluntare de bunăstare a păsărilor. 

       Costurile standard nu includ costuri tranzacţionale şi investiţionale, acestea nefiind eligibile în cadrul acestei măsuri. Cheltuielile cu medicamentele, vaccinările și alte practici care conduc la creșterea beneficiului economic pentru fermierul aflat sub angajament privind bunăstarea animalelor nu sunt eligibile. 

       B.3)  PLĂŢI FINAŢATE DIN BUGETUL NAŢIONAL

- AMELIORARE-AJUTORUL DE STAT PENTRU EFECTUAREA SERVICIILOR DE DETERMINARE A CALITATII GENETICE A RASELOR DE ANIMALE, conform Hotărârii de Guvern nr.1179/2014, privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creşterii animalelor.
Ajutorul de stat se acordă pentru rasele de animale din speciile taurine, bubaline, ovine, caprine, porcine şi ecvine sub formă de servicii subvenţionate IMM-urilor pentru acoperirea costurilor legate de întocmirea şi menţinerea registrului genealogic şi de determinarea calităţii genetice a raselor de animale care sunt identificate şi înregistrate conform legislaţiei în vigoare.

Solicitanţii ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor sunt: asociaţiile sau organizaţiile de crescători care prestează servicii subvenţionate micro-întreprinderilor, întreprinderilor, respectiv întreprinderile individuale si familiale, persoanele fizice autorizate, persoane fizice care detin certificat de producător/atestat de producător, după caz, precum si persoanele juridice care îsi desfăsoară  activitatea în domeniul productiei de produse agricole, asa cum sunt prevăzute în anexa nr. 1 la Regulamentul (UE) nr. 702/2014 al Comisiei.

Cererile iniţiale anuale de solicitare a ajutoarelor de stat completate de către solicitanţi, avizate de către Agenţia Naţionala pentru Zootehnie, se depun în perioada 1-15 decembrie a anului precedent celui pentru care se solicită ajutorul de stat la centrele judeţene ale Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, respectiv al municipiului Bucureşti pe raza cărora/căruia se află sediul social al solicitantului.

Beneficiarii serviciilor solicitanţilor ajutorului de stat sunt microîntreprinderile, întreprinderile mici şi mijlocii, respectiv întreprinderile individuale si familiale, persoanele fizice autorizate, persoanele fizice care detin certificat de producător/atestat de producător, după caz, precum si persoanele juridice care îsi desfăsoară  activitatea în domeniul productiei de produse agricole. 
· AJUTORUL DE STAT PENTRU MOTORINA UTILIZATĂ  ÎN AGRICULTURĂ 

 O.M.A.D.R. nr. 1727/2015 pentru aprobarea Procedurilor specifice de implementare și control, precum și a formularisticii necesare aplicării schemei de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură reglementată de H.G. nr.1174/2014 cu  modificările şi completările ulterioare.
Ajutorul de stat sub formă de rambursare se acordă ca diferenţă dintre rata accizei standard de la titlul VII - Accize şi alte taxe speciale din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, şi rata accizei reduse prevăzută la art.2 alin(2) din   Hotărârea Guvernului nr.1174/2014. 

Bugetul total al schemei de sprijin se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul anual al M.A.D.R., în limita bugetului anual aprobat. Anual, la propunerea MADR, prin hotarâre a Guvernului se aprobă sumele totale necesare schemei de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură.

        Beneficiarii sprijinului în funcţie de sectorul/sectoarele vegetal, zootehnic şi/sau îmbunătăţiri funciare în care îşi desfăşoară activitatea trebuie să ăndeplinească condiţiile următoare:

a) să fie înscrişi în Registrul unic de identificare (RUI) al APIA (să deţină ID fermier);

b) să fie înscrişi în evidenţele APIA cu suprafeţele de teren pe care le exploatează sau în Registrul plantaţiilor viticole, după caz;

c) să fie înscrişi în Registrul agricol cu suprafețele agricole aflate în exploatare, inclusiv pentru spațiile protejate (sere și solarii), precum și cu efectivele de bovine/ovine/caprine/porcine/ păsări/familii de albine/viermi de mătase, după caz;

d) să fie înregistraţi în Registrul naţional al exploataţiilor (RNE) al Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor sau să deţină document de înregistrare/autorizare sanitară veterinară pentru porci/păsări/familii de albine/viermi de mătase, după caz;
e) suprafeţele de teren pe care le exploatează să fie de minimum un hectar inclusiv, iar suprafaţa parcelei agricole să fie de cel puţin 0,3 ha, cu excepţia suprafeţelor aferente legumelor cultivate în spaţii protejate. În cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor pomicole, pepinierelor viticole, arbuştilor fructiferi, suprafaţa minimă a parcelei trebuie să fie de cel puţin 0,1 ha;

f) să exploateze/să deţină/să crească animale/păsări/familii de albine/viermi de mătase în vederea obţinerii producţiei agricole pentru care solicită ajutorul de stat;

g) să utilizeze instalaţii de irigat acţionate cu motoare termice agricultură.
- RENTA VIAGERĂ AGRICOLĂ
 Renta viageră agricolă este instituită prin Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele măsuri adiacente în scopul concentrării suprafeţelor agricole în exploataţii eficiente impuse de necesitatea modernizării agriculturii României şi compatibilizării acesteia cu agricultura din ţările membre ale Uniunii Europene.

Fondurile necesare pentru plata rentei viagere agricole se asigură de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale.
În vederea avizării carnetului de rentier, solicitantul trebuie să se prezinte la centrul judeţean al APIA, respectiv al municipiului Bucureşti, în perioada 1 martie - 31 august a fiecărui an. 

  Cuantumul rentei viagere agricole reprezintă echivalentul în lei a 100 euro/an pentru fiecare hectar de teren agricol extravilan înstrăinat/pentru care s-a încheiat acordul cu investitorul şi echivalentul a 50 euro/an pentru fiecare hectar de teren arendat din extravilan.

La nivelul judeţului Buzău sunt înregistraţi un număr de 1067 rentieri.
Director Executiv,

                                                                 Claudia STELEA
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