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Informare privind rezultatele controalelor efectuate

pentru verificarea starii de salubrizare a localitatilor, lacurilor de acumulare, baltilor si malurilor acestora si a cailor de comunicatie
In baza Ordinului Prefectului-Judetul Buzau nr. 238/21.04.2022, privind componenta Grupului de lucru, in vederea constituirii comisiilor de verificare a modului in care au fost salubrizate cursurile de apa si au fost realizate si intretinute santurile si rigolele in localitati, pentru asigurarea sectiunilor de scurgere a apelor mari din jud. Buzau, comisarii GNM-CJ Buzau au efectuat in perioada 02.05.20220-23.05.2022, 21 controale comune cu alte autoritati ( ISU Buzau, Institutia Prefectului- Judetul Buzau, SGA Buzau, SGA Vrancea si Garda Forestiera Judeteana Buzau).
 In cadrul acestor inspectii au fost verificate 21 de UAT-uri: Nehoiu, Patarlagele, Rusetu, Luciu, Ramnicu Sarat, Posta Calnau, Racoviteni, Cozieni, Cernatesti, Sapoca, Buda, Tisau, Vernesti, Podgoria, Sageata, Vadu Pasii, Ramnicelu, Cislau, Calvini, Valea Ramnicului, Merei, Glodeanu Sarat si urmatoarele cursuri de apa: Buzau, Calmatui, Ramnicu Sarat, Calnau, Balaneasa, Slanic, Niscov, Basca Chiojdului si Sarata.

        S-au verificat urmatoarele aspecte:
- existenta depozitelor de deseuri si material lemnos pe malurile si in albiile cursurilor de apa, precum si in sectiunile de scurgere a podurilor si podetelor, care prin antrenare ar putea duce la antrenarea scurgerii,

- existenta depozitelor de material lemnos pe formatiunile torentiale din apropierea zonelor locuite,

- modul in care au fost realizate/intretinute santurile si rigolele de scurgere a apelor pluviale in  localitati, precum si cursurile de apa pe raza localitatilor,
- verificarea zonelor nesalubrizate de pe cursurile de apa unde s-au produs inundatii in anul 2021 (inclusiv cele semnalate de autoritatile publice locale) si stadiul masurilor si lucrarilor de remediere realizate.

Intrucat administratorul cursului de apa pe raza Jutetului Buzau este ABA-Buzau Ialomita, la control participand reprezentanti ai SGA Buzau/Vrancea care au atributii de inspectie si control cu privire la protectia cursurilor de apa-gospodarirea apelor, conform Legii nr. 107/1996 a apelor, masurile luate cat si sanctiunile aplicate au fost impuse/aplicate de catre aceasta institutie si nu de catre institutia Garzii de Mediu.

Cu privire la salubrizarea localitatilor, in paralel, comisarii din cadrul  GNM-CJ Buzau, au efectuat in perioada 30.03-23.05.2022, un numar de 20 inspectii planificat-tematice, in baza circularei transmisa de catre Comisariatului General al Garzii Nationale de Mediu nr. 2089/GM/14.03.2022, privind verificarea stadiului de realizare a masurilor prioritare de guvernanta privind gestionarea deseurilor municipale (conforn PNGD) si a starii de salubrizare a localitatilor. 
In cadrul acestui control tematic, au fost verificate  urmatoarele 20 de UAT-uri: Gheraseni, Pietroasele, Breaza, Sapoca, Unguriu, Nehoiu, Patarlagele, Rusetu, Ramnicu Sarat, Posta Calnau, Racoviteni, Cozieni, Parscov, Cernatesti, Buda, Podgoria, Ramnicelu, Valea Ramnicului si Glodeanu Sarat si 40 de sesizari privind depozitarea neconforma a deseurilor.
La toate controalele realizate, UAT-urilor la care au fost constatate neconformitati (de ex.  depozitari ilegale de deseuri, neindeplinirea prevederilor art. 17, alin. 5 din OUG nr. 92/2021, incendierea deseurilor, nerealizarea masurilor trasate la controalele anterioare, nedepunerea la termen a Declaratiilor privind obligaţiile la Fondul pentru mediu) au fost sanctionate conform legislatiei de mediu in vigoare, li s-au aplicat in total 15 sanctiuni contraventionale, din care 9 amenzi in valoare de 111 000 lei si 6 avertismente. 

Totodata, li s-au impus masuri de remediere a deficientelor constatate conform prevederilor OUG nr. 92/2021 privind regimul deseurilor, Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului inconjurator, OUG nr. 195/2005 privind protectia mediului si OUG nr. 196/2005 privind fondul pentru mediu, ca de exemplu:


· salubrizarea zonelor unde s-au depistat depozite ilegale de deseuri ;
· interzicerea depozitarii deseurilor in afara spatiilor autorizate ;
· interzicerea incendierii deseurilor;

· implementarea prevederilor art.17, alin. (5) din OUG nr. 92/2021 ;
· depunerea la AFM a declaratiilor  privind contributia datorată de unităţile administrativ-teritoriale în cazul neîndeplinirii obiectivului anual de reducere a cantităţilor de deşeuri eliminate prin depozitare din deşeurile municipale şi asimilabile colectate prin serviciul public de salubrizare;
· realizarea in totalitate si termen a masurilor stabilite la controalele anterioare.
Actiunile de inspectie si control vor continua in perioada urmatoare si la celelalte UAT-uri, conform Ordinului Prefectului-Judetul Buzau nr. 238/21.04.2022 si a controlului tematic impus la nivel national de catre  Comisariatul General al GNM, prin adresa  2089/GM/14.03.2022. 
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